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РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

СМОЛЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ

ОБЛАСТНОЙ ЗАКОН

О методике распределения субвенции, предоставляемой бюджетам муниципальных районов и городских округов Смоленской области из регионального фонда компенсаций на осуществление органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области государственных полномочий по назначению и выплате ежемесячных денежных средств на содержание ребенка, находящегося под опекой (попечительством)

Принят Смоленской областной Думой

22 июня 2006 года

Статья 1

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации утвердить Методику распределения субвенции, предоставляемой бюджетам муниципальных районов и городских округов Смоленской области из регионального фонда компенсаций на осуществление органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области государственных полномочий по назначению и выплате ежемесячных денежных средств на содержание ребенка, находящегося под опекой (попечительством) (прилагается).

Статья 2

Настоящий областной закон вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.
Губернатор

Смоленской области                                                                                     В.Н. Маслов

22 июня 2006 года

№ 63-з
Приложение

к областному закону «О методике
распределения субвенции,

предоставляемой бюджетам

муниципальных районов и

городских округов Смоленской

области из регионального фонда

компенсаций на осуществление
органами местного самоуправления
муниципальных районов и
городских округов Смоленской
области государственных
полномочий по назначению и
выплате ежемесячных денежных
средств на содержание ребенка,
находящегося под опекой
(попечительством)»

МЕТОДИКА

распределения субвенции, предоставляемой бюджетам муниципальных районов и городских округов Смоленской области из регионального фонда компенсаций на осуществление органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области государственных полномочий по назначению и выплате ежемесячных денежных средств на содержание ребенка, находящегося под опекой (попечительством) 

Размер субвенции, предоставляемой бюджетам муниципальных районов и городских округов Смоленской области из регионального фонда компенсаций на осуществление органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области государственных полномочий по назначению и выплате ежемесячных денежных средств на содержание ребенка, находящегося под опекой (попечительством), определяется по следующей формуле:

Субв(МР/ГО)j = N × Чj, где

Субв(МР/ГО)j - размер субвенции, предоставляемой бюджету j‑го муниципального района Смоленской области, бюджету j‑го городского округа Смоленской области из регионального фонда компенсаций на осуществление органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области государственных полномочий по назначению и выплате ежемесячных денежных средств на содержание ребенка, находящегося под опекой (попечительством);

N - норматив расходов на содержание ребенка, находящегося под опекой (попечительством), в расчете на одного ребенка в год, определяемый в соответствии с областным законом о наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области государственными полномочиями по назначению и выплате ежемесячных денежных средств на содержание ребенка, находящегося под опекой (попечительством);

Чj - численность детей, находящихся под опекой (попечительством) в j‑ом муниципальном районе Смоленской области, в j‑ом городском округе Смоленской области, определяемая по данным органа исполнительной власти Смоленской области, уполномоченного в сфере управления образованием.

