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РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
СМОЛЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ

ОБЛАСТНОЙ ЗАКОН

О МЕТОДИКЕ РАСПРЕДЕЛЕНИЯ СУБВЕНЦИИ, ПРЕДОСТАВЛЯЕМОЙ
БЮДЖЕТАМ МУНИЦИПАЛЬНЫХ РАЙОНОВ СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
И БЮДЖЕТАМ ГОРОДСКИХ ОКРУГОВ СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
ИЗ ОБЛАСТНОГО БЮДЖЕТА НА ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ОРГАНАМИ
МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ МУНИЦИПАЛЬНЫХ РАЙОНОВ И ГОРОДСКИХ
ОКРУГОВ СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПОЛНОМОЧИЙ
ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ ДЕТЕЙ-СИРОТ И ДЕТЕЙ, ОСТАВШИХСЯ
БЕЗ ПОПЕЧЕНИЯ РОДИТЕЛЕЙ, ЛИЦ ИЗ ЧИСЛА ДЕТЕЙ-СИРОТ
И ДЕТЕЙ, ОСТАВШИХСЯ БЕЗ ПОПЕЧЕНИЯ РОДИТЕЛЕЙ,
ЖИЛЫМИ ПОМЕЩЕНИЯМИ

Принят Смоленской областной Думой
28 ноября 2007 года

	Список изменяющих документов
(в ред. законов Смоленской области
от 01.02.2013 N 14-з, от 29.05.2014 N 56-з, от 28.05.2015 N 60-з,
от 25.02.2016 N 10-з, от 25.10.2017 N 112-з, от 20.12.2018 N 142-з,
от 12.09.2019 N 88-з, от 30.04.2020 N 44-з)



Статья 1
(в ред. закона Смоленской области от 01.02.2013 N 14-з)

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации утвердить Методику распределения субвенции, предоставляемой бюджетам муниципальных районов Смоленской области и бюджетам городских округов Смоленской области из областного бюджета на осуществление органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области государственных полномочий по обеспечению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые не являются нанимателями жилых помещений по договорам социального найма или членами семьи нанимателя жилого помещения по договору социального найма либо собственниками жилых помещений, а также детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые являются нанимателями жилых помещений по договорам социального найма или членами семьи нанимателя жилого помещения по договору социального найма либо собственниками жилых помещений, в случае, если их проживание в ранее занимаемых жилых помещениях признается невозможным, благоустроенными жилыми помещениями (далее также - государственные полномочия по обеспечению детей-сирот жилыми помещениями) (прилагается).
(в ред. законов Смоленской области от 28.05.2015 N 60-з, от 25.10.2017 N 112-з)

Статья 2

Настоящий областной закон вступает в силу с 1 января 2008 года.

Губернатор
Смоленской области
В.Н.МАСЛОВ
29 ноября 2007 года
N 115-з





Приложение
к областному закону
"О Методике распределения субвенции,
предоставляемой бюджетам
муниципальных районов
Смоленской области и бюджетам
городских округов Смоленской
области из областного бюджета на
осуществление органами местного
самоуправления муниципальных
районов и городских округов
Смоленской области
государственных полномочий по
обеспечению детей-сирот и детей,
оставшихся без попечения
родителей, лиц из числа
детей-сирот и детей, оставшихся
без попечения родителей,
жилыми помещениями"
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Размер субвенции, предоставляемой бюджетам муниципальных районов Смоленской области и бюджетам городских округов Смоленской области из областного бюджета на осуществление органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области государственных полномочий по обеспечению детей-сирот жилыми помещениями, определяется по следующей формуле:
(в ред. закона Смоленской области от 28.05.2015 N 60-з)

Субв(ГО / МР)j = Nj x Чj, где:

(в ред. закона Смоленской области от 28.05.2015 N 60-з)
Субв(ГО / МР)j - размер субвенции, предоставляемой бюджету j-го муниципального района Смоленской области, бюджету j-го городского округа Смоленской области из областного бюджета на осуществление органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области государственных полномочий по обеспечению детей-сирот жилыми помещениями;
(в ред. закона Смоленской области от 28.05.2015 N 60-з)
Nj - норматив расходов j-го муниципального района Смоленской области, j-го городского округа Смоленской области по обеспечению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые не являются нанимателями жилых помещений по договорам социального найма или членами семьи нанимателя жилого помещения по договору социального найма либо собственниками жилых помещений, а также детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые являются нанимателями жилых помещений по договорам социального найма или членами семьи нанимателя жилого помещения по договору социального найма либо собственниками жилых помещений, в случае, если их проживание в ранее занимаемых жилых помещениях признается невозможным, благоустроенными жилыми помещениями в расчете на одного ребенка в год, который определяется в соответствии с областным законом о наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области государственными полномочиями по обеспечению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жилыми помещениями;
(в ред. законов Смоленской области от 01.02.2013 N 14-з, от 28.05.2015 N 60-з, от 25.10.2017 N 112-з, от 30.04.2020 N 44-з)
Чj - численность детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц, указанных в пункте 9 статьи 8 Федерального закона от 21 декабря 1996 года N 159-ФЗ "О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей", в j-м муниципальном районе Смоленской области, j-м городском округе Смоленской области, которым планируется предоставить благоустроенные жилые помещения в очередном финансовом году на основании сводного списка детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц, указанных в пункте 9 статьи 8 Федерального закона от 21 декабря 1996 года N 159-ФЗ "О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей", которые подлежат обеспечению жилыми помещениями, сформированного органом исполнительной власти Смоленской области, уполномоченным по вопросам обеспечения жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
(в ред. законов Смоленской области от 20.12.2018 N 142-з, от 12.09.2019 N 88-з)
Критериями распределения между муниципальными районами Смоленской области и городскими округами Смоленской области общего объема субвенции, предоставляемой бюджетам муниципальных районов Смоленской области и бюджетам городских округов Смоленской области из областного бюджета на осуществление органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области государственных полномочий по обеспечению детей-сирот жилыми помещениями, являются:
(абзац введен законом Смоленской области от 30.04.2020 N 44-з)
норматив расходов соответствующего муниципального района Смоленской области, городского округа Смоленской области по обеспечению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые не являются нанимателями жилых помещений по договорам социального найма или членами семьи нанимателя жилого помещения по договору социального найма либо собственниками жилых помещений, а также детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые являются нанимателями жилых помещений по договорам социального найма или членами семьи нанимателя жилого помещения по договору социального найма либо собственниками жилых помещений, в случае, если их проживание в ранее занимаемых жилых помещениях признается невозможным, благоустроенными жилыми помещениями в расчете на одного ребенка в год;
(абзац введен законом Смоленской области от 30.04.2020 N 44-з)
численность детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц, указанных в пункте 9 статьи 8 Федерального закона от 21 декабря 1996 года N 159-ФЗ "О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей", в соответствующем муниципальном районе Смоленской области, городском округе Смоленской области, которым планируется предоставить благоустроенные жилые помещения в очередном финансовом году.
(абзац введен законом Смоленской области от 30.04.2020 N 44-з)
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