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РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
СМОЛЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ

ОБЛАСТНОЙ ЗАКОН

О МЕТОДИКЕ РАСПРЕДЕЛЕНИЯ СУБВЕНЦИИ, ПРЕДОСТАВЛЯЕМОЙ БЮДЖЕТАМ
МУНИЦИПАЛЬНЫХ РАЙОНОВ И ГОРОДСКИХ ОКРУГОВ СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
ИЗ ОБЛАСТНОГО БЮДЖЕТА НА ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ОРГАНАМИ
МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ МУНИЦИПАЛЬНЫХ РАЙОНОВ И ГОРОДСКИХ
ОКРУГОВ СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПОЛНОМОЧИЙ
ПО ОСУЩЕСТВЛЕНИЮ МЕР СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ ПО ПРЕДОСТАВЛЕНИЮ
КОМПЕНСАЦИИ РАСХОДОВ НА ОПЛАТУ ЖИЛЫХ ПОМЕЩЕНИЙ, ОТОПЛЕНИЯ
И ОСВЕЩЕНИЯ ПЕДАГОГИЧЕСКИМ И ИНЫМ РАБОТНИКАМ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Принят Смоленской областной Думой
25 апреля 2006 года

	Список изменяющих документов
(в ред. законов Смоленской области
от 29.11.2007 N 141-з, от 02.06.2011 N 25-з, от 20.06.2013 N 77-з,
от 25.03.2014 N 30-з, от 30.11.2016 N 150-з, от 22.02.2018 N 17-з,
от 30.04.2020 N 50-з, от 26.05.2021 N 53-з)



Статья 1

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации утвердить Методику распределения субвенции, предоставляемой бюджетам муниципальных районов и городских округов Смоленской области из областного бюджета на осуществление органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области государственных полномочий по осуществлению мер социальной поддержки по предоставлению компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения педагогическим и иным работникам образовательных организаций (прилагается).
(в ред. законов Смоленской области от 29.11.2007 N 141-з, от 02.06.2011 N 25-з, от 20.06.2013 N 77-з, от 26.05.2021 N 53-з)

Статья 2

Настоящий областной закон вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.

Губернатор
Смоленской области
В.Н.МАСЛОВ
25 апреля 2006 года
N 30-з





Приложение
к областному закону
"О методике распределения субвенции,
предоставляемой бюджетам
муниципальных районов
и городских округов
Смоленской области
из областного бюджета
на осуществление органами
местного самоуправления
муниципальных районов
и городских округов
Смоленской области
государственных полномочий
по осуществлению мер социальной
поддержки по предоставлению
компенсации расходов
на оплату жилых помещений,
отопления и освещения
педагогическим и иным работникам
образовательных организаций"
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	Список изменяющих документов
(в ред. законов Смоленской области
от 02.06.2011 N 25-з, от 20.06.2013 N 77-з, от 25.03.2014 N 30-з,
от 30.11.2016 N 150-з, от 22.02.2018 N 17-з, от 30.04.2020 N 50-з,
от 26.05.2021 N 53-з)



	Законом Смоленской области от 22.02.2018 N 17-з в абз. 1 приложения внесены изменения, которые действуют до 31.12.2023 включительно.


1. Размер субвенции, предоставляемой бюджетам муниципальных районов и городских округов Смоленской области из областного бюджета на осуществление органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области государственных полномочий по осуществлению мер социальной поддержки по предоставлению компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения педагогическим работникам областных государственных и муниципальных образовательных организаций, проживающим и работающим в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа); перешедшим на пенсию педагогическим работникам областных государственных и муниципальных образовательных организаций, которые проработали в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа) не менее десяти лет и проживают там, при условии, что к моменту перехода на пенсию они пользовались мерами социальной поддержки по предоставлению компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения; категориям граждан, которые были указаны в статье 2 областного закона от 2 июня 2011 года N 21-з "О внесении изменений в областной закон "Об образовании в Смоленской области"; категориям граждан, которые указаны в статье 2 областного закона от 30 ноября 2016 года N 147-з "О внесении изменений в статьи 5 и 7 областного закона "Об образовании в Смоленской области" (далее - педагогические работники образовательных организаций); руководителям областных государственных и муниципальных образовательных организаций и их заместителям, руководителям структурных подразделений областных государственных и муниципальных образовательных организаций и их заместителям, проживающим и работающим в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа) (далее - иные работники образовательных организаций), определяется по следующей формуле:
(в ред. законов Смоленской области от 30.11.2016 N 150-з, от 22.02.2018 N 17-з, от 30.04.2020 N 50-з, от 26.05.2021 N 53-з)

Субв (МР / ГО)j = N x Чj, где:

(в ред. закона Смоленской области от 30.04.2020 N 50-з)
Субв (МР / ГО)j - размер субвенции, предоставляемой бюджету j-го муниципального района Смоленской области, бюджету j-го городского округа Смоленской области из областного бюджета на осуществление органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области государственных полномочий по осуществлению мер социальной поддержки по предоставлению компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения педагогическим работникам образовательных организаций, иным работникам образовательных организаций;
(в ред. законов Смоленской области от 20.06.2013 N 77-з, от 26.05.2021 N 53-з)
N - норматив расходов по осуществлению мер социальной поддержки по предоставлению компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения педагогическим работникам образовательных организаций, иным работникам образовательных организаций в расчете на одного педагогического работника образовательной организации, иного работника образовательной организации в год, который определяется в соответствии с областным законом о наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области государственными полномочиями по осуществлению мер социальной поддержки по предоставлению компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения педагогическим и иным работникам образовательных организаций;
(в ред. закона Смоленской области от 26.05.2021 N 53-з)
Чj - численность педагогических работников образовательных организаций, иных работников образовательных организаций j-го муниципального района Смоленской области, j-го городского округа Смоленской области, которые имеют право на меры социальной поддержки по предоставлению компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения. Численность педагогических работников образовательных организаций, иных работников образовательных организаций определяется по данным органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области.
(в ред. законов Смоленской области от 20.06.2013 N 77-з, от 26.05.2021 N 53-з)
2. Критерием распределения между муниципальными районами и городскими округами Смоленской области общего объема субвенции, предоставляемой бюджетам муниципальных районов и городских округов Смоленской области из областного бюджета на осуществление органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области государственных полномочий по осуществлению мер социальной поддержки по предоставлению компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения педагогическим работникам образовательных организаций, иным работникам образовательных организаций, является численность педагогических работников образовательных организаций, иных работников образовательных организаций соответствующего муниципального района Смоленской области, городского округа Смоленской области, которые имеют право на меры социальной поддержки по предоставлению компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения.
(п. 2 введен законом Смоленской области от 30.04.2020 N 50-з; в ред. закона Смоленской области от 26.05.2021 N 53-з)
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