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Материнский капитал на содержание 

детей в детских садах и других 

образовательных учреждениях 

Средства материнского (семейного) капитала теперь можно направлять на содержание ребенка в детском саду или школе.

Согласно постановлению Правительства Российской Федерации от 14 ноября 2011 года №931 семьи, имеющие государственный сертификат на материнский (семейный) капитал, могут направить денежные средства (часть средств) на оплату не только обучения, но и содержания ребенка в образовательном учреждении. Это может быть как детский сад, так и любое иное образовательное учреждение, которое реализует основную общеобразовательную программу дошкольного образования или основные образовательные программы начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования (школа, гимназия, лицей и др.).

Чтобы направить средства материнского капитала на эти цели, владельцу сертификата одновременно с заявлением необходимо представить в территориальный орган ПФР договор с образовательным учреждением, чьи услуги по содержанию ребенка будут оплачиваться средствами материнского капитала. При этом договор должен содержать расчет размера платы за содержание ребенка.

Первый платеж будет осуществлен не позднее, чем через два месяца со дня принятия заявления о распоряжении средствами материнского капитала; остальные средства – в соответствии с указанными в договоре сроками.

Обращаем внимание, что перечисление территориальным органом ПФР средств МСК на счет образовательного учреждения прекращается только в случае расторжения договора между образовательным учреждением и лицом, получившим сертификат. Иные причины (например, изменение желания матери распорядиться средствами по указанному направлению, непосещение ребёнком детского сада в связи с болезнью либо отпуском родителей и др.) не являются основанием для прекращения направления средств МСК в образовательное учреждение. 
С 1 января 2012 года сумма материнского (семейного) капитала составляет 387640 рублей 30 копеек. В Смоленской области государственный сертификат на материнский капитал получили уже 18150 семей, из них 124 семьи направили средства на получение образования детьми.
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