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[bookmark: _GoBack]Рекомендации
по подготовке информационных материалов 
в сфере противодействия терроризму

Аппаратом Антитеррористической комиссии в Смоленской области проведен анализ наработанной практики подготовки исполнительными органами Смоленской области, органами местного самоуправления Смоленской области, образовательными организациями, расположенными на территории субъекта информационных материалов, в том числе раскрывающих террористическую сущность украинских радикальных структур, а также их распространения в сети «Интернет» и использования в профилактических мероприятиях, в том числе с учетом рекомендаций аппарата Национального антитеррористического комитета по созданию и распространению антитеррористического контента.
Деятельность по созданию информационных материалов в области противодействия терроризму на территории региона по исполнителям условно разделена на три уровня.
Первый уровень – локальный. Образовательными организациями Смоленской области разрабатывается и распространяется антитеррористический контент, включающий листовки, памятки, рекомендации, буклеты. 
Второй уровень – муниципальный. Подготовка адресного контента, с максимально возможным охватом целевой аудитории, осуществляется во взаимодействии с правоохранительными органами, организациями культуры, образования, спорта, молодежной политики, с привлечением волонтерских и иных общественных организаций, а также СМИ муниципального уровня.
Третий уровень – региональный. Исполнительными органами Смоленской области осуществляющими работу в сфере реализации Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019 – 2023 годы проводится работа по созданию информационных материалов в сфере противодействия идеологии терроризма.
Для формирования у молодежи неприятия идеология терроризма, неонацизма и иных деструктивных течений рекомендуется использовать ранее созданные материалы:
- памятки, карточки, листовки;
- рекомендации по правилам личной безопасности при использовании сети «Интернет»;
- методические рекомендации для педагогических работников по профилактике - проявлений терроризма и экстремизма в образовательных организациях; 
- рекомендации для педагогов по профилактике вовлечения подростков в деструктивные субкультуры и несанкционированные массовые мероприятия;
- методические рекомендации по организации адресной профилактической работы с лицами, наиболее подверженными воздействию идеологии терроризма;
- материалы по противодействию идеологии терроризма и профилактике экстремизма в молодежной среде (например - четвертый выпуск сборника информационно-аналитических материалов «Обзор.НЦПТИ» за 2022 год);
- учительский портал (ссылка: https://www.uchportal.ru/load/90-1-0-7409);
- материалы сайта «Инфоурок».
С положительной стороны зарекомендовала себя практика привлечения к созданию антитеррористического контента различных институтов гражданского общества, прямых эфиров с ответами на вопросы, а также по самостоятельной разработке информационных материалов антитеррористической направленности обучающимися образовательных организаций, благодаря которой создается адресный, понятный целевой аудитории информационный материал.
Методическую помощь в указанной деятельности оказывают разработанные аппаратом Национального антитеррористического комитета, ФОИВ, аппаратом Антитеррористической комиссии в Смоленской области, специализированными центрами методические рекомендации, которые активно внедряются в профилактическую работу с молодежью, и способствуют комплексному подходу к указанной сфере.
В целях повышения эффективности мероприятий в указанной сфере целесообразно рекомендовать:
- исполнительным органам, органам местного самоуправления, образовательным организациям организовать мониторинг созданных и находящихся в открытом доступе материалов антитеррористической направленности на информационных площадках в сети «Интернет», таких как https://fioco.ru/about_ac (Аналитический центр по мониторингу и профилактике деструктивного поведения подростков и молодежи ФГБУ «ФИОКО»), https://ncpti.su/materialy/ (Национальный центр информационного противодействия терроризму и экстремизму в образовательной среде и сети Интернет (НЦПТИ)) и другие, активнее использовать их при проведении профилактических мероприятий;
- исполнительным органам (в рамках своей компетенции), органам местного самоуправления своевременно доводить рекомендации по созданию и распространению информационных материалов, в том числе раскрывающих террористическую сущность украинских радикальных структур, а также их распространения в сети «Интернет» до образовательных организаций.
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