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СЛАЙД 1

Уважаемый Владислав Викторович!
Уважаемые члены коллегии!
Уважаемые руководители органов местного самоуправления муниципальных образований и городских округов в сфере образования Смоленской области, руководители областных образовательных организаций!


Добрый день! Представляю вашему вниманию доклад о результатах деятельности департамента по надзору и контролю в сфере образования Министерства образования и науки Смоленской области в 2023 году. 
Мы с вами рассмотрим
- задачи, поставленные перед департаментом на заключительной коллегии в 2022 году;
-  мероприятия и результаты проведенной работы в 2023 году;
- приоритетные направления и задачи работы в 2024 году.

СЛАЙД 2

Одной из задач, поставленной перед департаментом, выступал перенос акцентов с контрольных (надзорных) мероприятий на профилактическую работу.
[bookmark: _Hlk122007260]Для этого была разработана Программа профилактики рисков на территории Смоленской области, мероприятия которой выполнены в полном объеме (в целом мероприятия программы мы обсудим позже).  

Второй задачей являлось повышение открытости и доступности информации о деятельности контрольного (надзорного) органа.
С целью исполнения задачи департаментом осуществлялось ежедневное наполнение и актуализация информационного контента на странице департамента, размещенной на официальном сайте Министерства, в течение всего года. 

Третьей задачей определена реализация принципов управления рисками причинения вреда (ущерба) охраняемым ценностям.
Для решения данной задачи проведено категорирование всех лицензиатов, осуществляющих образовательную деятельность на территории региона. Работа масштабная и трудоемкая, она была проведена в строго установленные сроки и в соответствии с предъявляемыми требованиями. 
Реестр категорированных объектов выступает предметом пристального контроля как со стороны Рособрнадзора, так и прокуратуры.   
Каждый руководитель организации может увидеть к какой категории риска отнесено его учреждение. Информация о категорировании размещена на странице департамента на официальном сайте Министерства.
В связи с изменения, внесенными в Федеральный закон от 31.07.2020                  № 248-ФЗ, департаментом Министерства выстроена работа по переводу организации с категории среднего риска в категорию низкого риска.

Четвертой задачей, стоявшей перед департаментом, выступало обеспечение функционирования информационного ресурса, позволяющего получить оперативный доступ к актуальным нормативным документам руководителям, специалистам органов местного самоуправления, экспертному сообществу.

В целях выполнения данной задачи департаментом на официальном сайте Министерства на странице департамента обновлялся информационный блок, в котором сосредоточена максимальная подборка нормативных правовых актов федерального, отраслевого, регионального уровней, регламентирующих сферу образования. 
В этом же разделе представлены информационно-разъяснительные письма, разработанные специалистами департамента Министерства по наиболее актуальным и сложным вопросам. 

Кроме этого, коллеги, перед департаментом стоял блок задач, сформированный требованиями нормативных правовых актов и Рособрнадзором.
 В частности:
- соблюдение установленных сроков при предоставлении государственных услуг: «Лицензирование образовательной деятельности», «Государственная аккредитация», «Подтверждение документов об образовании и (или) квалификации» и «Подтверждение документов об ученых степенях, ученых званиях»;
- осуществление контрольных (надзорных) мероприятий посредством мониторинга безопасности, проводимых специалистами без взаимодействия с контролируемыми лицами;
- осуществление профилактических мероприятий посредством профилактических визитов, информирования, консультирования и т.д. 

СЛАЙД 3

Анализируя выполнение перечисленных задач, остановлюсь на ключевых показателях, которые одновременно раскрывают выполнение задач, стоящих перед департаментом Министерства.

Обратимся, уважаемые коллеги, к государственным услугам и функциям, осуществляемым департаментом Министерства.

1. Лицензирование образовательной деятельности. 


В 2023 году в адрес департамента Министерства от соискателей лицензий и лицензиатов поступило 240 заявлений, что на 54 % больше, чем количество заявлений, поступивших в 2022 году, из них 20 заявлений  было подано через Единый портал государственных и муниципальных услуг. 
Подано 65 заявлений о предоставлении лицензий.
В целях реализации положений Федерального закона от 30 апреля 
2021 г. № 127-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» и Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» подано 31 заявление о предоставлении временной лицензии организациям, реализующим программы спортивной подготовки. В настоящее время 30 организаций получили бессрочные лицензии.
Для исполнения требований Федерального закона 127-ФЗ проведен ряд региональных совещаний с Главным управлением спорта Смоленской области, организована работа с директорами спортивных школ по вопросам подготовки документов для лицензирования образовательной деятельности. 
Также подано 87 заявлений о внесении изменений в реестр лицензий по разным основаниям, 52  - заявления о предоставлении выписки из реестра лицензий, 5  - заявлений о прекращении образовательной деятельности.

По результатам рассмотрения:
- выдано 46 лицензий, 52 выписки из реестра лицензий, 
- внесены 62  изменения в реестр лицензий, 
- прекращены действия лицензий 4 образовательных организаций.
- 1 соискателю лицензии отказано в предоставлении лицензии.
- 22 заявителям документы были возвращены и
-  22 (двадцать два) заявления были отозваны заявителями.

СЛАЙД 4

2. Государственная аккредитация образовательной деятельности.


Хочу напомнить, что с 1 марта 2022 года действие свидетельств о государственной аккредитации стало бессрочным. 
С 1 сентября 2023 года государственная аккредитация переведена на реестровую модель. 
В адрес департамента Министерства в 2023 году поступило 3 заявления о предоставлении государственной услуги по аккредитации образовательной деятельности. 
По итогам аккредитационных экспертиз и заседаний Аккредитационных коллегий департамента были выданы свидетельства о государственной аккредитации, приложения к свидетельствам.
В отношении 5 образовательных организаций внесены изменения в реестр организаций, осуществляющих образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам. 

СЛАЙД 5

3. В отношении государственных услуг «Подтверждение документов об образовании и(или) квалификации», «Подтверждение документов об ученых степенях, ученых званиях».

В 2023 году в адрес департамента Министерства от физический лиц и (или) их законных представителей поступило 629  заявлений о предоставлении услуг по подтверждению документов об образовании и 3 заявления по подтверждению документов об ученых степенях. Количество обращений увеличилось на 17 % по сравнению с прошлым годом. 
С сентября 2023 года у заявителей появилась возможность подачи заявлений на проставление апостиля посредством Единого портала государственных и муниципальных услуг. 2 % заявителей воспользовались этой возможностью при подаче документов.
204 заявления были поданы в электронном виде, 412  заявлений – непосредственно в департамент Министерства, 4 (четыре) заявления направлено почтовым отправлением.
На основании результатов рассмотрения поступивших заявлений были подтверждены 610 документов об образовании и (или) квалификации, об ученых степенях, ученых званиях. 3 заявителям было отказано в предоставлении государственных услуг по подтверждению документов.
8 (восемь) заявлений были отозваны заявителями, 11 заявителям отказано в приеме документов.  
Доход в бюджет региона по результатам оказания департаментом Министерства государственной услуги составил порядка Одного миллиона пятисот шестидесяти тысяч рублей.
Все государственные услуги в 2023 году оказаны в строго установленные сроки, в соответствии с предъявляемыми требованиями. Их результаты внесены в информационные системы и реестры. Жалобы на качество и сроки оказания услуг от заявителей не поступали, нарекания                        от Рособрнадзора и прокуратуры региона отсутствуют.  



СЛАЙД 6

Наряду с государственными услугами и функциями департаментом Министерства, как и отмечалось ранее, реализовывались мероприятия в соответствии со стратегически значимым для системы образования региона документом – Программой профилактики рисков на территории Смоленской области.

Программа прошла рассмотрение в Общественном совете Министерства и была рекомендована к утверждению.  

Программа всецело была ориентирована на проведение комплекса  мероприятий различного формата, главной целью которых выступало предупреждение возможных нарушений, их максимально быстрое устранение и правовое просвещение участников образовательных отношений.

Среди ключевых мероприятий Программы, реализованных специалистами департамента Министерства, были:

- разработка информационно-разъяснительных писем, методических рекомендаций по вопросам обеспечения и соблюдения прав граждан на получение образования, исполнения иных требований законодательства в сфере образования;
- подготовка информационно-аналитических писем в адрес органов местного самоуправления по итогам проведенных мероприятий, содержащих конкретные алгоритмы действий, выполнение которых позволяет устранить или предотвратить нарушения законодательства; 
- проведение рабочих совещаний и круглых столов с руководителями образовательных организаций, специалистами и руководителями органов местного самоуправления;
- разработка пакетов чек-листов, используемых специалистами департамента Министерства при проведении контрольных мероприятий, позволяющих детально оценить исполнение требований тех или иных нормативных требований;
- разработка пакетов Оценочных листов, используя которые руководители образовательных организаций могут оперативно и в полном объеме оценить соблюдение организациями исполнение требований законодательства;
- также ряд иных мероприятий.

СЛАЙД 7


В 2023 году в рамках Программы профилактики департаментом Министерства проведено:
- 44 профилактических визита;
- 1311 мониторингов безопасности, по результатам которых объявлено 528 предостережений о недопустимости нарушения требований законодательства в сфере образования. Количество объявленных предупреждений по сравнению с предыдущим годам увеличилось на 68 единиц. 
Охват контролируемых лиц мониторингами безопасности составил 89 % от числа лицензиатов, осуществляющих образовательную деятельность на территории Смоленской области.


Одним из направлений работы департамента Министерства являлось консультирование участников образовательных отношений. 
Общее количество проведенных консультаций превысило отметку 348.
Основной задачей каждой консультации являлось максимальное информирование о нормативных требованиях, правах и возможных действиях заявителя. 
Доминирующей категорией заявителей являлись руководители организаций и специалисты органов муниципальной власти (на их долю пришлось свыше 80% проведенных консультаций, 15% составили специалисты иных органов исполнительной власти, родители (законные представители), педагогические работники, обучающиеся и т.д. (5% -специалисты Министерства, лица без установления принадлежности).
Наряду с консультированием пристальное внимание уделялось реализации принципов открытости федеральных органов власти, которую реализует Рособрнадзор.
В частности, департаментом ведется вкладка, размещенная на официальном сайте Министерства, где представлены 8 информационных блоков, размещены прямые ссылки, обеспечивающие переход на платформу досудебного обжалования решений контрольного (надзорного) органа, информационные ресурсы, реестры открытых данных и т.д. 
Каждый информационный блок имеет свою целевую направленность.
В рамках Программы профилактики департаментом Министерства обобщена правоприменительная практика. 
Специалистами департамента составлено 5 протоколов об административных правонарушениях.
По результатам рассмотрения протоколов об административных правонарушениях должностное лицо и физические лица, допустившие нарушения, привлечены к административной ответственности с назначением наказания в виде административного штрафа.

Департаментом Министерства реализуется комплекс мер, направленных на выявление и пресечение незаконной образовательной деятельности на территории Смоленской области. Специалисты департамента Министерства выявляют факты данной деятельности, собирают максимально возможную информацию об объекте (происходит это и при поддержке органов муниципальной власти) посредством мониторинга сайтов социальных групп, сообществ, рекламных продуктов. 
Собранная информация направляется в прокуратуру Смоленской области. Сегодня у нас есть примеры, иллюстрирующие, что обоснованные факты, подтверждающие осуществление образовательной деятельности, доказанные специалистами департамента при участии в надзорных мероприятиях, позволяют прокуратуре составлять протоколы об административных правонарушениях в отношении учредителя и(или) руководителя организации и направлять материалы в суды для рассмотрения данных дел.  
Уважаемые коллеги, Программа профилактика на 2023 год выполнена в полном объеме, исполнение мероприятий составило 100%. 

СЛАЙД 8

Уважаемые коллеги, специалисты департамента Министерства принимали участие в реализации комплекса иных мероприятий:

Так, в 2023 году департаментом:

1. Разработана и реализована Комплексная концепция управленческих решений, целью которой являлось обеспечение объективности результатов ВПР и ГИА, повышение эффективности механизмов управления качеством образования в регионе. 
В период ГИА посещены 100% пунктов проведения экзаменов, обеспечена оценка готовности организаторов и объектов инфраструктуры к проведению ГИА, осуществлялась работа по просмотру видеозаписей, онлайн трансляций экзаменов, отработка меток, зон рисков, выборочная перепроверка работ участников и ряд других мероприятий. 
 В период ВПР посещено 128 общеобразовательных организаций и 26 организаций СПО.
Итоги контрольной (надзорной) деятельности, проведенной в период государственной итоговой аттестации и всероссийских проверочных работ на территории Смоленской области, представлены руководителям профильных структур, курирующих сферу образования. 

СЛАЙД 9

 Специалисты департамента:
- принимали участие в межведомственных контрольных (надзорных) мероприятиях; 
- провели два этапа стратегической сессии «Управленческий Интенсив67»; 
- аккредитовали региональных экспертов, привлекаемых к аккредитационной экспертизе; 
- координировали прохождение образовательными организациями аккредитационного мониторинга, проводимого на территории Смоленской области Рособрнадзором; 
- участвовали в подготовке документов по оптимизации сети образовательных организаций на территории Смоленской области;
- участвовали в заседаниях межведомственной рабочей группы и подготовке документов по снижению документационной нагрузки на педагогических работников;
- провели совещания с руководителями органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов в сфере образования по вопросам снижения документационной нагрузки на педагогических работников;
- участвовали в мировых судах, работе различных комиссий и советов;
- проводили систематическую работу по рассмотрению и подготовке ответов на обращения граждан, поступивших в адрес Министерства. 

Отметим, уважаемые коллеги, что общее число рассмотренных специалистами департамента Министерства обращений составило 184 (по итогам рассмотрения выдано 8 предостережений).  
 
Уважаемые коллеги, разрешите от итогов работы перейти к задачам, стоящим перед департаментом в 2024 году.

 СЛАЙД 10

Переходя к определению приоритетных задач, стоящих перед департаментом Министерства в 2024 году, отметим и ряд значимых трудностей, сопровождавших работу департамента, преодоление которых также предстоит в 2024 году. 
1. В соответствии с действующим законодательством в случае реорганизации, изменения наименования образовательной организации, наименования адреса местонахождения лицензиата, изменения должны вноситься в реестр лицензий в автоматическом режиме, однако интеграция сведений из Федеральной налоговой службы о юридических лицах и индивидуальных предпринимателях, необходимых для внесения изменений в реестр лицензий, отсутствует. В связи с этим сотрудниками отдела государственных услуг систематически проводилась работа по выявлению информации для внесения изменения в реестр лицензий по вышеуказанным причинам (мониторинги, консультации, совещания и т.д.). Результатом проделанной работы стало внесение изменений в реестр лицензий по разным основаниям 62 образовательным организациям.
2. При подаче заявителями заявлений о лицензировании образовательной деятельности посредством Единого портала государственных и муниципальных услуг специалисты департамента столкнулись  с существенными проблемами: форма заявления, которая заполняется заявителем, не соответствовала форме, действующей в регионе, отсутствовала техническая возможность направления заявителю уведомлений, отсутствовала техническая возможность у заявителя отозвать свое заявление с использованием технологий ЕПГУ.
[bookmark: _GoBack]3. При заполнении сведений в подсистеме Федерального реестра государственных и муниципальных услуг, содержащей совокупность данных о контроле и надзоре в Российской Федерации, происходили сбои при внесении объектов контроля, в части определения категории риска, вида контроля.
Кроме этого, определенные трудности в работе департамента возникали в связи с отсутствием или несвоевременным предоставлением информации от органов муниципальной власти и руководителей образовательных организаций, некорректное предоставление информации.

СЛАЙД 10

Учитывая все вышеназванное, а также изменения законодательства в сфере образования и  приоритеты деятельности Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки, ключевыми задачами департамента на 2024 год определены:

- реализация комплекса мер, направленных на наполнение и ведение информационных систем, поддержка их оперативной актуализации, обеспечение открытости данных (в рамках требований законодательства),

- реализация Программы профилактики рисков на 2024 год,

- реализация риск-ориентированного подхода к контрольной (надзорной) деятельности,

- усиление работы по ключевым направлениям: организация и проведение ВПР и ГИА на территории региона, работа по снижению документационной нагрузки на педагогических работников.

Принимая во внимание обозначенные задачи, разрешите, уважаемые коллеги, предложить и возможные совместные действия, способствующие их успешному решению.

1. Учитывая результаты профилактических и контрольных (надзорных) мероприятий, проведенных департаментом в 2023 году, обратить внимание руководителей органов местного самоуправления муниципальных образований и городских округов в сфере образования на необходимость проанализировать муниципальные правовые акты на соответствие требованиям законодательства.

2. Руководителям образовательных организаций проанализировать локальные нормативные акты на соответствие требованиям законодательства.

3. И руководителям органов местного самоуправления муниципальных образований и городских округов в сфере образования и руководителям образовательных организаций обеспечить своевременную актуализацию документов на официальных сайтах в сети «Интернет». 

4. Рекомендовать руководителям органов местного самоуправления муниципальных образований и городских округов в сфере образования и руководителям образовательных организаций обратить внимание на мероприятия Программы профилактики на 2024 год, План проведения контрольных (надзорных) мероприятий в виде наблюдения за соблюдением обязательных требований (мониторинг безопасности) на 2024 год, их содержательный аспект, сроки проведения.  

СЛАЙД 11

В целом, уважаемые коллеги, в работе департамента Министерства в 2024 году сохранятся ключевые принципы деятельности: 
- максимальная оперативность качественного предоставления государственных услуг и функций,
- открытость и объективность контрольной (надзорной) деятельности,
- доминирование профилактических и предупредительных мероприятий,
-  повышение уровня информированности контролируемых лиц,
- практика мониторинговых наблюдений, 
- объективность и всестороннее рассмотрение обращений. 

СЛАЙД 12      Спасибо!

