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Анализ и обобщение наиболее распространенных случаев нарушений обязательных требований образовательными организациями за период с 01.04.2024 по 01.09.2024 

          
[bookmark: _Hlk164188389]          1. Нарушены требования Порядка приема на обучение по образовательным программам среднего профессионального образования, утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 02.09.2020 № 457 «Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам среднего профессионального образования» (далее - Порядок), а именно: 
          - пункта 18 Порядка в части отсутствия на официальном сайте образовательной организации (далее – ОО)  в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее – официальный сайт ОО) Правил приема на 2024-2025 учебный год, образца договора об оказании платных образовательных услуг, информации о необходимости (отсутствии необходимости) прохождения поступающими обязательного предварительного медицинского осмотра (обследования), информации о количестве мест для приема по каждой специальности, в том числе по различным формам обучения, информации о наличии (отсутствии) общежития; 
          - пункта 19 Порядка в части отсутствия ежедневного размещения на официальном сайте ОО сведений о количестве поданных заявлений по каждой специальности с указанием форм обучения (очная, очно-заочная, заочная).
          2. Нарушены требования части 3 статьи 29 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее – Закон об образовании), Правил размещения на официальном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и обновления информации об образовательной организации, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 20.10.2021 № 1802 «Об утверждении Правил размещения на официальном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и обновления информации об образовательной организации, а также о признании утратившими силу некоторых актов и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации», Требований к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления информации, утвержденных приказом Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки (Рособрнадзора) от 14.08.2020 № 831 «Об утверждении требований к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления информации», а именно: 
          - несвоевременно обновляется и размещается информация на официальном сайте ОО, предусмотренная указанными выше нормативными правовыми актами (далее – НПА);
          - не размещаются на официальном сайте ОО документы, информация, предусмотренные требованиями вышеуказанных НПА;
          - отсутствуют в специальном разделе «Сведения об образовательной организации» подразделы, предусмотренные требованиями  вышеуказанных НПА;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      
          - на официальном сайте ОО отсутствует специальный раздел «Сведения об образовательной организации».
          3. Нарушены требования пункта 21 Порядка заполнения, учета и выдачи аттестатов об основном общем и среднем общем образовании и их дубликатов, утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 05.10.2020 № 546 «Об утверждении Порядка заполнения, учета и выдачи аттестатов об основном общем и среднем общем образовании и их дубликатов» в части неправомерной выдачи выпускникам аттестатов о среднем общем образовании.
[bookmark: _GoBack]          4. Нарушены требования части 9 статьи 13 Закона об образовании в части размещения на официальном сайте ОО информации об использовании при реализации образовательных программ средств обучения и воспитания, допускающих вероятность нанесения вреда физическому или  психическому здоровью обучающихся. 

     


                                                                                                                                                                                                                                         
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             
