	Формирование инновационной профориентационной среды
 на территории Смоленской области для различных возрастных групп

Региональный сетевой ресурсный центр профессиональной ориентации и жизненной навигации (далее – Центр) создан приказом Департамента Смоленской области по образованию и науке на базе «Смоленской областной технологической академии» в июне 2018 года.
[bookmark: _GoBack]Главной задачей Центра является формирование комплексной региональной системы профессионального самоопределения, содействия трудоустройству и карьерному развитию населения Смоленской области для всех возрастных групп. 
 Основные направления работы:
· Профессиональная ориентация и профессиональное самоопределение различных категорий граждан;
· Содействие трудоустройству и карьерное развитие; 
· Реализация приоритетных программ и проектов.
В рамках реализации выше обозначенных направлений была создана инновационная площадка, имеющая современную материально-техническую базу, позволяющая реализовывать современные методики профориентации и содействия трудоустройству всех возрастных групп, включая лиц с ОВЗ. В 2019 году Центром организованы и проведены профориентационные мероприятия, охватившие более 9000 человек. Центром разработаны различные методические продукты, позволяющие сформировать единое профориентационное пространство в регионе.
 На базе Центра создана постоянно действующая выставка профессионального образования Смоленской области, которая позволяет посетителям познакомиться с образовательно-производственными кластерами Смоленской области, а также с новыми достижениями в области чемпионатных движений WorldSkills и Абилимпикс.
Для дошкольников профориентация проводится преимущественно в игровой форме, для школьников – в форме тестирования, мотивирующих игр, мастер классов и профессиональных проб, для работоспособных граждан предусмотрено тестирование с консультированием по корректировке профессиональных возможностей с возможностью пройти дополнительное обучение, для предпенсионеров проводится профобучение, для пенсионеров - курсы и тренинги по адаптации к условиям цифровой экономики. Совместно со службами занятости Смоленской области в рамках проекта «Доступное образование» осуществляется предоставление вакансий для лиц с ОВЗ по квотам на сайте  «Профессиональная ориентация и трудоустройство лиц с ОВЗ.

Среди мероприятий профориентационного характера самым масштабным можно назвать Единый день открытых дверей системы профессионального образования Смоленской области (более чем 800 обучающихся 7-11 классов), где обучающиеся общеобразовательных учебных организаций знакомятся с полным спектром направлений профессиональной подготовки, представленных в областных профессиональных образовательных организациях, получают возможность не только увидеть профессию, но и попробовать себя в ней, погрузиться в работу. 
Данное мероприятие включено в Реестр профориентационных мероприятий субъектов Российской Федерации.
С целью содействия профессиональному самоопределению школьников Смоленской области организуется Летняя профориентационная школа «Архитектура таланта», 200 обучающихся 7-9 классов стали учениками АТ в 2019 году. Уникальная программа профильной смены создает поле возможностей, на котором молодежь Смоленщины сможет построить собственную траекторию движения в будущее.
2400 человек от дошкольников до студентов приняли участие в более чем 50 профориентационных мероприятиях, направленных на знакомство с миром профессий, возможностями трудоустройства в Смоленской области, которые были организованы при проведении региональной «Недели профориентации».
Поиск и нахождение личностного смысла в выбираемой, осваиваемой и уже выполняемой трудовой деятельности, все это является профессиональным самоопределением. Целью Регионального конкурса «Профессионал Будущего»  является повышение престижа и конкурентоспособности выпускников профессиональных образовательных организаций Смоленской области. В 2019-2020 году в Конкурсе  приняло участие более 150 человек, до финала дошли только 12. Участники проходят три этапа, которые помогают им оценить и проанализировать свою конкурентоспособность и профессиональную компетентность, а также определить уровень готовности участия в экономической жизни региона. Примером этому может служить проявленный интерес к финалистам со стороны Департамента инвестиционного развития Смоленской области и Центра поддержки предпринимательства.
Для формирования готовности самостоятельно и осознанно планировать свое будущее, реализовывать перспективы профессионального, жизненного и личностного развития  проводится Региональная школа жизненной навигации «GOUP», ориентированная на обучающихся профессиональных образовательных организаций.
Содействие трудоустройству и карьерное развитие  как одно из важнейших направлений воплотилось в «Неделе Карьеры». С 25 марта по 29 марта 2019 года Региональным сетевым ресурсным центром профессиональной ориентации и жизненной навигации была реализована программа "Неделя карьеры" по двум проектам "Занятость" и "Самозанятость". В региональной программе «Неделя карьеры» приняли участие студенты предвыпускных и выпускных групп в количестве более  500 человек из 15 профессиональных образовательных организаций Смоленской области
В целях исполнения Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2018 г. № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» и реализации национальных проектов «Образование» и «Демография» разработаны региональные проекты, в реализации которых участвует Центр:
 «Успех каждого ребенка» («Билет в будущее».)
 «Молодые профессионалы (Повышение конкурентоспособности профессионального образования)» («Посетитель»)
«Старшее поколение» (Профконсультирование и профобучение предпенсионеров)
Так, в рамках программы «Посетитель» чемпионат профессионального мастерства WorldSkills в Казани посетила делегация учащейся молодежи Смоленской области, в состав которой вошли 44 школьника и 28 студентов. 
В рамках Проекта ранней профессиональной ориентации школьников 6–11 классов «Билет в будущее» (Федеральная площадка) прошли 200 учеников летней профориентационной школы «Архитектуры таланта». Всего же в 2019 году в рамках проекта «Успех каждого ребенка» протестироваться смогло 1600 обучающихся Смоленской области.
Для содействия профессиональному самоопределению, трудоустройству организуется Профориентационная программа, которая наряду с деловой и соревновательной, стала неотъемлемой частью региональных чемпионатов. Так, в рамках проведения Региональных чемпионатов «Молодые профессионалы» (WORLDSKILLS RUSSIA) и «Абилимпикс» были организованы мастер-классы и профессиональные пробы, проведено профориентационное тестирование, индивидуальное профориентационное консультирование, селфи-акция #СтануПрофи67. Данными мероприятиями охвачено более 3500 человек, включая лиц с ОВЗ.
Основными перспективами развития Центра в 2020 году являются:
· Внедрение инновационных форм профессиональной ориентации и профессионального самоопределения различных категорий граждан;
· Организация участия в реализации приоритетных программ проектов;
· Расширение и организация рабочего пространства, задействованного в профориентации,  профопределении  и  карьерном сопровождении различных категорий граждан; 
· Взаимодействие с муниципалитетами Смоленской области, с целью реализации планируемых мероприятий.
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