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Национальный чемпионат профессионального мастерства для людей с инвалидностью «Абилимпикс» проводится с учетом передового опыта Международной Федерации Абилимпикс (International Abilympic Federation). 
Абилимпикс – это соревнования по профессиональному мастерству среди инвалидов различных категорий. Название движения происходит от сокращенных английских слов Olympics of Abilities («Олимпиада возможностей»). 
Координатором подготовки и проведения Национального чемпионата выступает ФГБОУ ВО «Российский государственный социальный университет» и АНО «Абилимпикс». 
Конкурсы профессионального мастерства «Абилимпикс» проводятся в целях содействия развитию профессиональной инклюзии обучающихся, выпускников и специалистов с инвалидностью на рынке труда. 
В конкурсах принимают участие граждане с инвалидностью по двум категориям: «студенты и специалисты» и «школьники». 
Программа конкурсов профессионального мастерства состоит из соревновательной и деловой программ. 
Соревновательная программа предусматривает выполнение практико-ориентированных конкурсных заданий. В текущем году чемпионат проводится по 45 компетенциям для категории «студенты и специалисты» и по 6 компетенциям для категории «школьники». 
Деловая программа включает информирование школьников, имеющих инвалидность, их родителей о перспективных и востребованных для инвалидов профессиях, через проведение семинаров и мастер-классов, выставок образовательных учреждений.
Для представителей органов исполнительной власти, руководителей и педагогических работников образовательных организаций, представителей работодателей деловая программа включает проведение тематических круглых столов по вопросам профориентации, развития инклюзивного профессионального образования, организации содействия трудоустройству.
Система конкурсов профессионального мастерства проводится в 2 этапа: 
I этап – региональный отборочный этап Национального чемпионата – проводится на уровне субъектов Российской Федерации; 
II этап – Финал Национального чемпионата – проводится на всероссийском уровне.
Региональный отборочный этап считается состоявшимся, если в нем прошли соревнования не менее чем по 5 компетенциям, в каждой из которых приняли участие не менее 5 конкурсантов.
Смоленская область начала участвовать в движении «Абилимпикс» с самого его зарождения в нашей стране. 
В Первом Национальном Чемпионате «Абилимпикс Россия – 2015» среди лиц с ограниченными возможностями здоровья, который проходил 4-6 декабря 2015 года в г. Красногорске,  Смоленскую область представлял обучающийся 2 курса Смоленского педагогического колледжа, который занял второе место по компетенции «Художник-дизайнер». 
25-26 октября 2016 года в Смоленской области впервые прошел первый региональный отборочный этап II Национального чемпионата по профессиональному мастерству для людей с инвалидностью «Абилимпикс». В чемпионате приняли участие 25 обучающихся из 9 профессиональных образовательных организаций Смоленской области. Конкурсанты соревновались по 5 компетенциям. Победители регионального отборочного этапа приняли участие в Национальном чемпионате, который проходил 18-19 ноября 2016 года в Москве. Представители Смоленской области завоевали две бронзовые медали: в компетенции «Веб-дизайн» и в компетенции «Малярное дело».
В 2017 году будет проходить III Национальный чемпионат. Региональный этап запланирован на  25-26 октября 2017 года, национальный чемпионат – на ноябрь текущего года.
В настоящее время ведется работа по организации регионального отборочного этапа III Национального чемпионата по профессиональному мастерству для людей с инвалидностью «Абилимпикс - 2017».
В текущем году планируется включить в конкурсное движение помимо профессиональных образовательных организаций, также общеобразовательные и коррекционные учреждения Смоленской области (школы и школы-интернаты).
По состоянию на сегодняшний день рассматривается возможность участия   21-го обучающегося системы среднего профессионального образования по компетенциям «Художественный дизайн», «Администрирование баз данных», «Ремонт и обслуживание автомобилей», «Малярное дело» и 15-ти школьников по компетенциям «Художественная вышивка» и «Бисероплетение».
