Программа мероприятий финала
Международного фестиваля мультимедиа технологий  
«Взгляд к небу» в апреле 2018 г.
21 апреля 2018г.

Мастер-класс «В мире телекоммуникаций».
Смоленский колледж телекоммуникаций (филиал) СПбГУТ им. проф. М. А. Бонч-Бруевича.

г. Смоленск, ул. Коммунистическая, д.21.

21 апреля в 12:00  
Автономная некоммерческая организация «Центр Содействия Воспитанию и Образованию Детей и Молодёжи «Взгляд к Небу» совместно со Смоленским колледжем телекоммуникаций с целью повышения интереса у школьников к техническим специальностям колледжей и ВУЗов проводят мастер-класс «В мире телекоммуникаций». Мастер-класс проводится в рамках  Международного фестиваля мультимедиа технологий «Взгляд к небу» с использованием гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов. Мастер-класс проводится по трём секциям:

-Тенденции 2018 года в сфере программного обеспечения;
-Увлекательные телекоммуникации;
-Современные условия развития телекоммуникационных технологий.
Приглашаем выпускников школ 9, 11 классов принять участие в мастер-классе и окунуться в интересный мир технических ноу-хау мира программного обеспечения, технологий связи и фишек Интернета.

Посещение мастер-класса бесплатное. Все посетившие мастер-класс получают сертификаты о прохождении мастер-класса по новым технологиям связи и программирования. Координаторам (преподавателям) также выдаётся сертификат и благодарственное письмо за участие в организации данного мероприятия. Мастер-класс пройдёт в Смоленском колледже телекоммуникаций 21 апреля в 12:00 по адресу: г. Смоленск, ул. Коммунистическая, д.21. Для участия необходимо зарегистрироваться на сайте nebofest.ru до 20 апреля 2018г. Количество бесплатных мест ограничено. По всем вопросам организации мастер-класса можно обращаться в оргкомитет фестиваля: festival@nebofest.ru, тел.: 89051605168.

28 апреля 2018г.
Семинар «Здоровьесберегающие технологии в образовании и воспитании детей».
ФГБОУ ВО «Смоленская Государственная Академия Физической культуры, спорта и туризма».
г. Смоленск, пр-т Гагарина, дом 23, (главный корпус) актовый зал.
28 апреля 2018 года в 7:50.
Автономная некоммерческая организация «Центр Содействия Воспитанию и Образованию Детей и Молодёжи «Взгляд к Небу» в рамках  Международного фестиваля мультимедиа технологий «Взгляд к небу» совместно с Смоленской Государственной Академией Физической культуры, спорта и туризма проводят  образовательный семинар по здоровьесберегающим технологиям - «Здоровьесберегающие технологии в образовании и воспитании детей». Семинар проводится с использованием гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов. Семинар проводится для преподавателей ВУЗов, учреждений СПО, школ, дошкольных учреждений, сотрудников оздоровительных учреждений. 

Спикер семинара: Федосов Антон Борисович - долгое время проработал в детском отделении института неврологи 1 медицинской академии им Сеченова, руководил лабораторией здоровьесберегающих технологий в ФИРО (федеральный институт развития образования), сейчас декан гуманитарного факультета СГТУ (столичный институт гуманитарных и технических наук), автор действующей методики - здоровьесберегающие технологии для начальной школы, преподаватель МГУ имени М. В. Ломоносова.
При регистрации на семинар участники могут предложить свою статью для размещения в электронный сборник под названием «Здоровьесберегающие технологии в образовании и воспитании детей», который будет выпущен по результатам семинара. Семинар будет проходить 28 апреля 2018 года в 7:50 в Смоленской Государственной Академии Физической культуры, спорта и туризма по адресу г. Смоленск, пр-т Гагарина, дом 23, (главный корпус) актовый зал. Все посетившие семинар получают сертификаты об участии в качестве слушателя. Педагогам, сдавшим статьи в электронный сборник, выдаётся сертификат об участии в качестве автора статьи. Участие бесплатное.
Уважаемые педагоги, приглашаем зарегистрироваться на семинар в качестве слушателя или предложить статью для публикации в электронном сборнике. Для участия необходимо зарегистрироваться на сайте nebofest.ru до 26 апреля 2018г. Количество бесплатных мест ограничено. По всем вопросам организации семинара можно обращаться в оргкомитет фестиваля: festival@nebofest.ru, тел.: 89051605168.

Мастер-класс «Мир спорта и здоровья»

ФГБОУ ВО «Смоленская Государственная Академия Физической культуры, спорта и туризма».

г. Смоленск, пр-т Гагарина, дом 23г, (легкоатлетический манеж).
28 апреля 2018 года в 7:50.
Автономная некоммерческая организация «Центр Содействия Воспитанию и Образованию Детей и Молодёжи «Взгляд к Небу» в рамках  Международного фестиваля мультимедиа технологий «Взгляд к небу» совместно со Смоленской Государственной Академией Физической культуры, спорта и туризма проводят  мастер-класс для детей «Мир спорта и здоровья». Мастер-класс проводится с использованием гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов с целью повышения интереса у школьников к спорту и здоровому образу жизни. Приглашаем школьников окунуться в атмосферу спорта, здоровья и хорошего настроения. Посещение мастер-класса бесплатное. Все посетившие мастер-класс получают сертификаты о прохождении мастер-класса. Координаторам (преподавателям) также выдаётся сертификат и благодарственное письмо за участие в организации мастер-класса. Мастер-класс будет проходить 28 апреля 2018 года в 7:50 в Смоленской Государственной Академии Физической культуры, спорта и туризма по адресу г. Смоленск, пр-т Гагарина, дом 23г, (легкоатлетический манеж). При себе необходимо иметь спортивную форму, сменную обувь и хорошее настроение. Для участия необходимо зарегистрироваться на сайте nebofest.ru до 26 апреля 2018г. Количество бесплатных мест ограничено. По всем вопросам организации семинара можно обращаться в оргкомитет фестиваля: festival@nebofest.ru, тел.: 89051605168.

Семинар «Мультимедиа технологии в образовательном и воспитательном процессе».

Смоленский колледж телекоммуникаций (филиал) СПбГУТ им. проф. М. А. Бонч-Бруевича.

г. Смоленск, ул. Коммунистическая, д.21.

28 апреля в 14:00  
Автономная некоммерческая организация «Центр Содействия Воспитанию и Образованию Детей и Молодёжи «Взгляд к Небу» в рамках  Международного фестиваля мультимедиа технологий «Взгляд к небу» проводит  семинар по обмену опытом использования информационных и мультимедиа технологий в образовательном и воспитательном процессе - «Мультимедиа технологии в образовательном и воспитательном процессе». Семинар проводится с использованием гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов. Семинар для учителей школ, преподавателей учреждений СПО и сотрудников учреждений дополнительного образования для детей и педагогов дошкольных образовательных учреждений. 

Семинар будет проходить 28 апреля 2018 года в 14:00 в Смоленском Колледже Телекоммуникаций по адресу г. Смоленск, ул. Коммунистическая, д. 21. Все посетившие семинар получают сертификаты об участии в качестве слушателя. Педагогам, выступившим в качестве докладчика, выдаётся сертификат об участии в качестве докладчика.
Уважаемые педагоги, приглашаем зарегистрироваться на семинар в качестве слушателя или предложить тему для своего доклада на семинаре. 
Темы уже предложенные докладчиками: 

1) «Сказкотерапия». Спикер: Макушкина Светлана Вячеславовна - 
педагог-психолог, сказкотерапевт-практик, воспитатель-сказковед, автор программы по духовно-нравственному развитию детей «Умные игры в добрых сказках». Программа сочетает в себе развивающие игры, мультимедиатехнологии и понимание и принятие духовных ценностей нашего народа посредством проживания сказки. г. Мытищи МО.

2) «Достижение успеха в педагогическом процессе с использованием мультимедиа технологий сельской школы». Спикер: Кочеткова Анжелина Васильевна – Учитель информатики Верхнезалегощенской школы Верховского района Орловской области. Список спикеров и тем пополняется. Для участия необходимо зарегистрироваться на сайте nebofest.ru до 26 апреля 2018г. Количество бесплатных мест ограничено. По всем вопросам организации семинара можно обращаться в оргкомитет фестиваля: festival@nebofest.ru, тел.: 89051605168.

Психологический тренинг «Командообразование»
Смоленский колледж телекоммуникаций (филиал) СПбГУТ им. проф. М. А. Бонч-Бруевича.

г. Смоленск, ул. Коммунистическая, д.21.

28 апреля в 14:00  
Автономная некоммерческая организация «Центр Содействия Воспитанию и Образованию Детей и Молодёжи «Взгляд к Небу» в рамках  Международного фестиваля мультимедиа технологий «Взгляд к небу» проводит  психологический тренинг «Командообразование» среди учащихся школ и обучающихся в учреждениях СПО. Тренинг проводится с использованием гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов. Тренинг проводится профессиональным психологом по данному направлению 28 апреля 2018 года в 14:00 в Смоленском Колледже Телекоммуникаций по адресу г. Смоленск, ул. Коммунистическая, д. 21. Посещение тренинга бесплатное. Все посетившие получают сертификаты о прохождении тренинга. Координаторам (преподавателям) также выдаётся благодарственное письмо за участие в организации тренинга. Для участия необходимо зарегистрироваться на сайте nebofest.ru до 26 апреля 2018г. Количество бесплатных мест ограничено. По всем вопросам организации семинара можно обращаться в оргкомитет фестиваля: festival@nebofest.ru, тел.: 89051605168.

Круглый стол среди участников международного фестиваля мультимедиа технологий «Взгляд к небу» 

Смоленский колледж телекоммуникаций (филиал) СПбГУТ им. проф. М. А. Бонч-Бруевича.

г. Смоленск, ул. Коммунистическая, д.21.

28 апреля в 15:30  

Автономная некоммерческая организация «Центр Содействия Воспитанию и Образованию Детей и Молодёжи «Взгляд к Небу» в рамках  Международного фестиваля мультимедиа технологий «Взгляд к небу» проводит  круглый стол среди участников международного фестиваля мультимедиа технологий. Круглый стол проводится с использованием гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов. В круглом столе примут участие финалисты фестиваля по номинациям "Создание веб-сайта", "Цифровая фотография", "Видеоролик". Участники осуществят презентацию конкурсной работы прошедшей в финал. Круглый стол будет проходить 28 апреля 2018 года в 15:30 в Смоленском Колледже Телекоммуникаций по адресу г. Смоленск, ул. Коммунистическая, д. 21. Все посетившие круглый стол получают сертификаты об участии в качестве слушателя. Выступившим докладчикам выдаётся сертификат об участии в качестве докладчика. Зарегистрироваться на круглый стол в качестве слушателя или предложить тему для своего доклада на круглом столе необходимо зарегистрироваться на сайте nebofest.ru до 26 апреля 2018г. Количество бесплатных мест ограничено. По всем вопросам организации круглого стола можно обращаться в оргкомитет фестиваля: festival@nebofest.ru, тел.: 89051605168.

Психологический тренинг «Успешный учитель»
Смоленский колледж телекоммуникаций (филиал) СПбГУТ им. проф. М. А. Бонч-Бруевича.

г. Смоленск, ул. Коммунистическая, д.21.

28 апреля в 15:30  
Автономная некоммерческая организация «Центр Содействия Воспитанию и Образованию Детей и Молодёжи «Взгляд к Небу» в рамках  Международного фестиваля мультимедиа технологий «Взгляд к небу» проводит  психологический тренинг «Успешный учитель» для педагогов школ, учреждений СПО и ВУЗов. Тренинг проводится с использованием гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов. Тренинг проводится профессиональным психологом по данному направлению 28 апреля 2018 года в 15:30 в Смоленском Колледже Телекоммуникаций по адресу г. Смоленск, ул. Коммунистическая, д. 21. Посещение тренинга бесплатное. Все посетившие получают сертификаты о прохождении тренинга. Для участия необходимо зарегистрироваться на сайте nebofest.ru до 26 апреля 2018г. Количество бесплатных мест ограничено. По всем вопросам организации семинара можно обращаться в оргкомитет фестиваля: festival@nebofest.ru, тел.: 89051605168.

29 апреля 2018г.

Открытие выставки лучших работ участников Международного фестиваля мультимедиа технологий «Взгляд к небу» в номинации «Цифровая фотография» - «Смотри на мир шире», презентация альбома из лучших фоторабот.
Выставочный зал МБУДО «Детская художественная школа ИМ. М.К. ТЕНИШЕВОЙ» ГОРОДА СМОЛЕНСКА

г. Смоленск, ул. Октябрьской революции, д. 8.
29 апреля в 9:00.

Автономная некоммерческая организация «Центр Содействия Воспитанию и Образованию Детей и Молодёжи «Взгляд к Небу» совместно с Управлением культуры Администрации города Смоленска в рамках  Международного фестиваля мультимедиа технологий «Взгляд к небу» организуют выставку работ участников Международного фестиваля мультимедиа технологий «Взгляд к небу» в номинации «Цифровая фотография» - «Смотри на мир шире». Выставка проводится с использованием гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов, и будет работать для жителей и гостей города Смоленска на базе МБУДО «Детская художественная школа ИМ. М.К. ТЕНИШЕВОЙ» ГОРОДА СМОЛЕНСКА с 29 апреля по 10 мая 2018 года. Открытие выставки состоится 29 апреля в 9:00 по адресу г. Смоленск, ул. Октябрьской революции, д. 8. Для участия в открытии выставки регистрации не требуется, вход свободный. По всем вопросам организации выставки можно обращаться в оргкомитет фестиваля: festival@nebofest.ru, тел.: 89051605168.

Показ лучших видеороликов участников Международного фестиваля мультимедиа технологий «Взгляд к небу» в номинации «Видеоролик»
МБУК Дом культуры «Шарм» города Смоленска
г. Смоленск, ул. Нахимова, д. 17 

29 апреля в 10:15

Автономная некоммерческая организация «Центр Содействия Воспитанию и Образованию Детей и Молодёжи «Взгляд к Небу» совместно с Управлением культуры Администрации города Смоленска в рамках  Международного фестиваля мультимедиа технологий «Взгляд к небу» организуют показ лучших видеороликов участников Международного фестиваля мультимедиа технологий «Взгляд к небу» в номинации «Видеоролик». Показ проводится с использованием гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов, и проводится не только для участников фестиваля, но и для жителей и гостей города Смоленска на базе МБУК Дом культуры «Шарм» города Смоленска. Показ состоится 29 апреля в 10:15 по адресу г. Смоленск, ул. Нахимова, д. 17. Для просмотра регистрации не требуется, вход свободный. По всем вопросам организации показа можно обращаться в оргкомитет фестиваля: festival@nebofest.ru, тел.: 89051605168. 

Итоговый концерт
Международного фестиваля мультимедиа технологий «Взгляд к небу».

МБУК Дом культуры «Шарм» города Смоленска
г. Смоленск, ул. Нахимова, д. 17 

29 апреля в 10:15

Автономная некоммерческая организация «Центр Содействия Воспитанию и Образованию Детей и Молодёжи «Взгляд к Небу» совместно с Управлением культуры Администрации города Смоленска в рамках  Международного фестиваля мультимедиа технологий «Взгляд к небу» организуют Итоговый концерт Международного фестиваля мультимедиа технологий «Взгляд к небу». Мероприятие проводится с использованием гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов. На итоговом концерте команды по номинациям: "Цифровая фотография", "Создание видеоролика", "Создание веб-сайта" представят сценические номера в поддержку своей конкурсной работы в форме «Мультимедиа-шоу» и в конце будут подведены итоги фестиваля. Концерт состоится 29 апреля в 13:00 по адресу г. Смоленск, ул. Нахимова, д. 17. Концерт проводится для финалистов фестиваля, жителей и гостей города Смоленска. Регистрация не требуется, вход свободный. По всем вопросам организации концерта можно обращаться в оргкомитет фестиваля: festival@nebofest.ru, тел.: 89051605168. 

28-29 апреля 2018г.

«Смоленский исторический экскурс».

Смоленский музей-заповедник 28-29 апреля 2018г

Автономная некоммерческая организация «Центр Содействия Воспитанию и Образованию Детей и Молодёжи «Взгляд к Небу» в рамках  Международного фестиваля мультимедиа технологий «Взгляд к небу» проводит  серию экскурсий по музеям и центральным достопримечательностям города Смоленска - «Смоленский исторический экскурс». Мероприятие проводится с использованием гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов. Экскурс проводится для педагогов образовательных учреждений и их воспитанников.

Мероприятия проходящие в рамках экскурса:

1) экскурсия по Историческому музею города Смоленска будет проходить 28 апреля 2018 года в 10:20 по адресу: г. Смоленск, ул. Ленина, д. 8;

2) экскурсия по музею «Городская кузница XVII века» будет проходить 28 апреля 2018 года в 12:20 по адресу: г. Смоленск, ул. Ленина, д. 10а;

3) обзорная экскурсия по центральным достопримечательностям города Смоленска с посещением музея «Смоленщина в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.» будет проходить 29 апреля 2018 года в 16:20 (место начала экскурсии уточняется).

Посещение всех экскурсий и музеев в рамках экскурса бесплатное. Все посетившие мероприятия экскурса получают сертификаты о участии. Для участия необходимо зарегистрироваться на сайте nebofest.ru до 26 апреля 2018г. Количество бесплатных мест ограничено. По всем вопросам организации экскурса можно обращаться в оргкомитет фестиваля: festival@nebofest.ru, тел.: 89051605168.

