Информация о рассмотрении поступивших обращений граждан за 12 месяцев 2016 года

За 12 месяцев 2016 года в Департамент Смоленской области по образованию, науке и делам молодежи поступило 967 обращений. Из Аппарата Администрации Смоленской области в адрес Департамента поступило 247 обращений из них 139 – из Управления Президента Российской Федерации по работе с обращениями граждан и организаций; 720 обращений поступило непосредственно в Департамент: в письменной форме от граждан и иных организаций, а также в форме электронного документа и на сайт Департамента. На личном приеме начальником Департамента было принято 70 человек. 
[bookmark: _GoBack]За 12 месяцев 2016 года чаще всего граждане обращались по следующей тематике:
- вопросы дошкольного, начального и общего образования (предоставление места в дошкольном образовательном учреждении (ДОУ), перевод ребенка из одного ДОУ в другое, конфликтные ситуации в образовательных организациях);
- о предоставлении жилого помещения детям-сиротам и детям, оставшихся без попечения родителей;
- о сдаче Единого государственного экзамена
- об обеспечении питанием школьников;
Анализ тематики обращений и территориальной наибольшее число обращений поступило от граждан, проживающих в г. Смоленске (436), Сафоновский район (13), Смоленский район (13), Ярцевский район (13), Вяземский (14), Гагаринский (26), Рославльский (16).

