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Информационная справка 
об эффективности подпрограммы «Комплексные меры по профилактике правонарушений и усилению борьбы с преступностью в Смоленской области» областной государственной программы «Обеспечение законности и правопорядка в Смоленской области» 
Работа в сфере профилактики правонарушений на территории Смоленской области выстраивается в тесном взаимодействии с органами система профилактики, в том числе с органами внутренних дел, с органами опеки, органами исполнительной власти, образовательными организациями и направлена на профилактическую работу как с несовершеннолетними и их родителями (законными представителями), так и с семьями, находящимися в группе риска. 

Данная работа проводится в рамках реализации подпрограммы «Комплексные меры по профилактике правонарушений и усилению борьбы с преступностью в Смоленской области» областной государственной программы «Обеспечение законности и правопорядка в Смоленской области», утвержденной постановлением Администрации Смоленской области от 19.11.2013 № 916 (срок действия:                     2014 – 2022 годы), областной государственной программы «Развитие образования в Смоленской области», утвержденной постановлением Администрации Смоленской области от  29.11.2013 № 984.

Координационным органом в сфере профилактики правонарушений несовершеннолетних в Смоленской области является система комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав, в которую входят в соответствии с областным законом от 4 сентября 2007 года № 90-з 
«О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав» Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Смоленской области (далее – Комиссия), 29 комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальных районах, городских округах Смоленской области (далее – районные комиссии). 

Профилактическая работа проводится по трем направлениям:

- с несовершеннолетними обучающимися;
- с родителями (законными представителями);

- с семьями, попавшими в группу риска.

Одними из наиболее масштабных мероприятий по данным направлениям работы являются:

1. Комплексные оперативно-профилактические операции «Семья» и «Подросток», проводимые ежегодно совместно с Управлением Министерства внутренних дел России по Смоленской области.

2. Родительские всеобучи по вопросам обеспечения психологической безопасности детей, профилактики жестокого обращения с детьми, асоциального, диструктивного, суицидального поведения несовершеннолетних, проводимые ежеквартально в образовательных организациях. 

3. Функционирование службы школьной медиации.

Служба организованна в целях сохранения семейных отношений, предупреждения преступлений в образовательных организациях Смоленской области.

В 2020 году количество служб составляет 259 единиц, общее количество медиаторов служб медиации (примирения) в образовательных организациях – 845. В течение 2019/2020 учебного года проведено 920 мероприятий, направленных на профилактику агрессивных, насильственных и асоциальных проявлений среди детей, профилактику преступности среди несовершеннолетних.

4. Работа «телефона доверия».

 В целях оказания экстренной помощи несовершеннолетним, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, на территории Смоленской области с 2010 года действует телефон доверия, работа которого направлена на предотвращения негативных случаев с детьми. С 2019 года введена новая градация звонков на детский телефон доверия: систематическая травля ребенка (буллинг); интернет-угрозы (троллинг, разглашение информации компрометирующего характера, вовлечение в деструктивные сообщества); экстремизм; состояние после суицидальной попытки, которая позволила нам детально отслеживать данные случаи.

За период функционирования Детского телефона Доверия (с 2010 года) поступило более 11 000 звонков от родителей, детей и подростков,                                  от иных граждан.

5. Методическое сопровождение педагогических работников.

Центр психолого-медико-социального сопровождения и Смоленский областной институт развития образования проводят систематически методическую работу с педагогами образовательных организаций (обучающие семинары-практикумы по профилактике жестокого обращения и насилия над детьми; по профилактике социального сиротства). 

Специалистами Центра психолого-медико-социального сопровождения разработана технология работы с дезадаптированными подростками и созданы методические рекомендации «Психологические особенности и технологии работы с трудными подростками», которыми руководствуются педагоги и психологи в работе с детьми. Все методические разработки находятся в свободном доступе на сайте Центра.
6. Профилактика семейного неблагополучия.

С 2013 года органами опеки и попечительства в образовательных организациях ведется единый учет несовершеннолетних, семей, находящихся в социально опасном положении, и единая регистрация поступающей информации о выявленных несовершеннолетних, семьях, находящихся в социально опасном положении. Данная работа проводится в соответствии с методическими рекомендациями по формированию органами опеки и попечительства единого учета, учетных материалов по несовершеннолетним и семьям, находящимся в социально опасном положении, утвержденными постановлением Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Смоленской области от 24.12.2012                 № 6. 

Основными целями организации единого учета являются: выявление, анализ причин семейного неблагополучия и организация работы с ними, проведение комиссионного обследования семьи, постановка семьи на единый учет, реабилитационная работа с семьей. 

7. Пропаганда здорового образа жизни и занятий спортом.

За период с 2012 по 2020 годы в муниципальных образованиях Смоленской области построено и реконструировано более ста спортивных объектов.

  Все спортивные сооружения находятся в шаговой доступности от места жительства граждан, в них занимаются физической культурой и спортом, как обучающиеся образовательных организаций, так и население прилегающих микрорайонов. 

Существенно увеличена доступность массового спорта для населения региона и увеличено количество занимающихся физической культурой и спортом в регионе с 22,7% в 2012 году до 38,1% по итогам 2019 года.  
Работа по пропаганде здорового образа жизни, профилактике социально-негативных явлений ведется совместно с общественными и ведомственными физкультурно-спортивные организациями, органами исполнительной власти сфер здравоохранения, образования, социального развития, правоохранительными структурами. 

В 2020 году в Смоленской области осуществляют деятельность 30 спортивных школ и 10 спортивных школ олимпийского резерва, в которых занимаются более                18000 юных спортсменов по 39 видам спорта. 

 8. Организация досуга несовершеннолетних в учреждениях культуры.

Досуг несовершеннолетних и их родителей (законных представителей) на базе учреждений культуры Смоленской области обеспечивается постоянно.

ОБУК «Смоленский государственный драматический театр                                         им. А.С. Грибоедова» в целях профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних реализует цикл мероприятий, направленный на организацию досуга и привлечение к театральному искусству детей и подростков Смоленской области.

В первом квартале 2020 года в рамках проекта «Школьный день в театре» состоялись показы спектаклей Н.В. Гоголя «Женитьба» и Ж.Б. Мольера «Лекарь поневоле».
Всего за 1 квартал текущего года показано 16 детских спектаклей, которые посетили свыше 7000 зрителей.

В Смоленской областной библиотеке для детей и молодежи имени                            И.С. Соколова-Микитова работает Центр социально-правовой информации (ЦСПИ), целью которого является социально-правовое информирование и образование читателей (учащихся школ, студентов, родителей, преподавателей, педагогов и воспитателей, работников детских дошкольных учреждений, органов образования, социальной защиты, здравоохранения).
Для пользователей библиотеки в 1-ом полугодии 2020 года были оформлены выставки «По лабиринтам права» и «Защити свои права», проведена информационно-профилактическая беседа-совет «Добрые советы для вашего здоровья».

9. Организация трудовой занятости несовершеннолетних.

Одним из факторов профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних является трудовая занятость подростков, которая обеспечивается службами занятости населения Смоленской области в рамках реализации мероприятия «Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время» областной государственной программы «Содействие занятости населения Смоленской области». 

В целях эффективной реализации мероприятия «Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время» в 2020 году увеличен размер выплачиваемой материальной поддержки несовершеннолетним гражданам в период их временного трудоустройства в свободное от учебы время – 1200 рублей в месяц (в расчете на рабочие дни месяца). 

Среди многих факторов при отборе несовершеннолетних учитывается материальное состояние семей, как правило, трудоустраиваются подростки, находящиеся в трудной жизненной ситуации.

10. Организация летней оздоровительной кампании.

Ежегодная летняя оздоровительная кампании является одной из главных площадок для проведения профилактической работы среди несовершеннолетних.

В 2020 году запланировано охватить летней оздоровительной кампанией около 16000 подростков. 

Ежегодно на территории региона совместно с УМВД России по Смоленской области, федеральным государственным бюджетным образовательным учреждением высшего профессионального образования «Смоленский государственный университет», Департаментом Смоленской области по социальному развитию проводится патриотическая профильная смена «Патриот», охватывающая около 100 трудных подростков.

11. Вовлечение несовершеннолетних в социальные практики.

В данном направлении профилактическая работа проводится в рамках комплекса мероприятий патриотической и социальной направленности.

Большое внимание также уделяется адресной профилактической работе, проводимой активистами Волонтерского центра Смоленской области, членами общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российского движения школьников» и неравнодушной молодежью. С их помощью на постоянной основе проходят мероприятия, приуроченные к Международному дню борьбы с наркоманией, Международному дню отказа от табака, Всемирному дню трезвости и борьбы с алкоголизмом и т.д. 

Несмотря на введенный 19 марта 2020 года в регионе режим ограничительных мероприятий (Указ Губернатора Смоленской области от 18.03.2020 № 24                          «О введении режима повышенной готовности» (с последующими изменениями), который сохраняется на территории региона и в настоящее время, профилактическая работа не была остановлена.

Альтернативой общепринятым профилактическим мероприятиям стало осуществление профилактической работы дистанционно, путем размещения профилактической информации и информации, позволяющей организовать досуг несовершеннолетних (онлайн-экскурсии, онлайн-викторины, литературные чтения, показы фильмов и т.д.) через социальные сети и мессенджеры в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 

В организациях дополнительного образования дистанционными формами обучения в настоящее время охвачено около 16 000 детей. В рамках данной деятельности проводятся мастер-классы, развивающие, дистанционные занятия, направленные на расширение знаний и умений детей, профилактическая деятельность, акции военно-патриотической и другой направленности.

Организована занятость обучающихся и их родителей на платформе профориентационного проекта «Билет в будущее», общий охват участников составил около 700 человек. Обеспечено онлайн-участие несовершеннолетних и их родителей на платформе Всероссийского конкурса «Большая перемена», который дает каждому подростку возможность раскрыть свои уникальные возможности. Для участия в данном конкурсе от Смоленской области зарегистрировано более 4000 участников. Конкурс проводится в несколько этапов и продлиться до 31 октября.

В спортивных школах и спортивных школах олимпийского резерва, в которых занимаются более 18 тысяч юных спортсменов по 39 видам спорта на время введения режима повышенной готовности тренировочные занятия проводятся по индивидуальным планам в режиме самоизоляции. 

В онлайн-режиме организован и культурный досуг подростков. 

На сайтах учреждений культуры подготовлены и размещены интерактивные викторины, онлайн-игры, видео-обзоры книг, видеобеседы, виртуальные выставки и экскурсии по музеям, викторины-конкурсы, демонстрации архивных кинодокументов, лекционно-экскурсионные программы.
C апреля 2020 года на официальной странице в социальной сети Instagram Смоленского государственного драматического театра имени А. С. Грибоедова стартовал проект «СЛУШАЕМ ДОМА»: артисты читают сказки, отрывки из романа в стихах, а также организован просмотр спектаклей из фондов театра на официальной странице в сети Интернет.
ГБУК «Смоленский областной театр кукол им. Д.Н. Светильникова» в дистанционном режиме реализовал ряд новых проектов, включающий просмотр видеозаписей спектаклей, прослушивание аудиосказок в исполнении актеров театра, виртуальную выставку детских рисунков «Мои каникулы», цикл видеознакомств с театральными профессиями.

ГБУК «Смоленский областной центр народного творчества» в рамках летней кампании организовал онлайн-лагерь «Много есть профессий разных !!! PROcamp». Информация по проведению онлайн-лагеря размещена на сайте Центра народного творчества, в группе ВКонтакте, в группе Одноклассники. Количество просмотров 1679. Мероприятие проходит на платформе zoom. Количество участников 10.

В летние каникулы Смоленским музеем-заповедником разработан виртуальный тур по Музею-усадьбе М.И. Глинке в Новоспасском, авторские экскурсии.

В условиях возникших обстоятельств, связанных с введенным в Смоленской области режимом повышенной готовности и ограничением доступа в общеобразовательные организации, профессиональные образовательные организации, образовательные организации высшего образования, образовательные организации, реализующие дополнительные образовательные программы, службой занятости рассматривается возможность трудоустройства несовершеннолетних граждан в свободное от учебы время в летний период текущего года вне помещений указанных организаций на прилегающих территориях учреждений в  соответствии с законом Смоленской области от 18 декабря 2009 года № 130-з «О квотировании рабочих мест для трудоустройства отдельных категорий граждан» (в редакции закона Смоленской области от 21.02.2012 № 5-з), который регулирует на территории Смоленской области отношения, связанные с квотированием рабочих мест для трудоустройства несовершеннолетних в возрасте от 16 до 18 лет и 
лиц, отбывших наказание в виде лишения свободы.
В настоящее время службой занятости продолжается информирование несовершеннолетних граждан, в том числе состоящих на профилактических учетах в органах внутренних дел, комиссиях по делам несовершеннолетних, о возможности временного трудоустройства, а работодателей – о создании временных рабочих мест для несовершеннолетних граждан.

На ежедневной основе осуществляется информирование молодежи Смоленской области о мероприятиях, форумах, акциях и других видах физической,  интеллектуальной и социальной активности через социальные сети. В группе «Молодежь Смоленщины» осуществляется постоянный диалог с молодежью как по вопросам информирования о тех или иных направлениях молодежной политики, так и о создании и распространении профилактических видеороликов.

Дополнительно сообщаем, что вопросы о состоянии подростковой преступности в регионе на постоянной основе рассматривается на заседаниях областной и районных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав с последующим направлением в органы системы профилактики поручений                           об организации эффективной профилактической работы, направленной на устранение причин и условий противоправного поведения несовершеннолетних. 
В целом проводимая работа позволила переломить отрицательную динамику роста подростковой преступности, наблюдавшуюся в прошлом году, так за январь-июнь 2020 года на территории Смоленской области отмечается снижение подростковой преступности на 5,2% (со 116 до 110 преступлений) Удельный вес подростковой преступности составил 2,7% (январь-июнь 2019 года – 2,9%).
Состояние подростковой преступности на территории Смоленской области с 2017 года по I 2020 года включительно
	Показатель
	2017
	2018
	2019
	Январь-июнь

	
	
	
	
	2019
	2020

	Численность несовершеннолетних, впервые совершивших преступление
	268
	275
	307
	130
	107


	Показатель
	2017
	2018
	2019
	Январь-июнь

	
	
	
	
	2019
	2020

	Численность несовершеннолетних, состоящих на учете в органах внутренних дел, в отношении которых возбуждены уголовные дела за совершение повторного преступления, после постановки на такой учет 
	4
	0
	6
	3
	0


Таким образом, реализацию подпрограммы «Комплексные меры по профилактике правонарушений и усилению борьбы с преступностью в Смоленской области» областной государственной программы «Обеспечение законности и правопорядка в Смоленской области» можно считать эффективной.
