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ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА
о реализации на основе стандартов Ворлдскиллс Россия 50 наиболее востребованных на рынке труда, новых и перспективных профессий и специальностей (ТОП-50) в Смоленской области

Сегодня реализация 50 наиболее востребованных на рынке труда, новых и перспективных профессий и специальностей (ТОП-50) – это приоритетная задача, стоящая перед системой профессионального образования Российской Федерации.          В основе реализации таких профессий и специальностей лежат современные стандарты и передовые технологии.
Массовое обучение по профессиям и специальностям из перечня ТОП-50 на территории Смоленской области началось в 2017 году. На сегодняшний день в 13 профессиональных образовательных организаций (далее – ПОО) обучается 1 520 студентов по 15 профессиям и специальностям из федерального перечня ТОП-50. Доля ПОО, в которых осуществляется подготовка кадров по ТОП-50 в общем количестве ПОО региона составляет 39% (целевой индикатор 1 Комплекса мер, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 03.05.2015 № 349-р).
[bookmark: _GoBack]Всего же ПОО получено 40 лицензий на право осуществления образовательной деятельности по новым федеральным государственным образовательным стандартам среднего профессионального образования. 
В 2019 году состоится первый выпуск обучающихся СОГБПОУ «Верхнеднепровский технологический техникум» по профессии 15.01.05 «Сварщик (ручной и частично механизированной сварки (наплавки))».
История движения «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) на территории Смоленской области начата в 2015 году, за это время проведено 
3 региональных чемпионата (далее - Чемпионат), которые стали самыми масштабными и яркими событиями в истории развития системы профессионального образования. Так, 344 молодых специалиста получили возможность продемонстрировать свое профессиональное мастерство, более 15 000 посетителей и гостей Чемпионата смогли не только увидеть мир профессионального мастерства, но и принять участие в мероприятиях деловой и профориентационной программы.
В результате участия региональной команды в линейке чемпионатного движения Ворлдскиллс Россия в 2018 году были получены достойные результаты.
В период с 12 по 16 февраля 2018 года на территории Смоленской области прошел III Открытый региональный чемпионат «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) Смоленской области. Участниками стали 118 конкурсантов из числа обучающихся и молодых специалистов Смоленской области и 36 участников из 9 регионов России и Республики Беларусь. Соревнования проходили 
по 20 компетенциям.
С 15 апреля по 28 мая 2018 года в рамках отборочных соревнований на право выхода в Финал VI Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia), которые прошли на территории 
17 регионов, сборная Смоленской области приняла участие в соревнованиях по 
19 компетенциям, по двум из которых вышла в Финал.
С 8 по 12 августа 2018 года в г. Южно-Сахалинске прошел Финал VI Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) – 2018, на котором подвели итоги Чемпионатного цикла 2017-2018.
С 24 по 28 октября 2018 года в г. Екатеринбург прошел V Национальный чемпионат сквозных рабочих профессий и высокотехнологичных отраслей промышленности по методике WorldSkills (WorldSkills Hi-Tech), где представители Смоленской области (команда АО «Авангард» / Сафоновского филиала ОГБПОУ СмолАПО) завоевали «золото» по компетенции «Технологии композитов».
Положительный чемпионатный опыт региона свидетельствует о качественной подготовке обучающихся в профессиональных образовательных организациях региона.
В настоящее время определены сроки проведения IV Открытого регионального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) Смоленской области (далее – IV Чемпионат) - 18 - 22 февраля 2019 года и ведется активная подготовительная работа в части решения следующих задач:
- увеличение перечня компетенций для участников двух возрастных групп: от 14 до 16 лет (Юниоры) и от 16 до 22 лет (основной состав участников) и созданию новых специализированных центров компетенций;
- по увеличению числа участников Чемпионата как среди образовательных организаций Смоленской области, так и других субъектов Российской Федерации;
- по расширению сотрудничества с социальными партнерами и включению в состав регионального экспертного сообщества представителей ведущих предприятий и организаций Смоленской области.
Еще одним аспектом реализации стандартов WorldSkills Russia в рамках образовательного процесса является проведение промежуточной и итоговой аттестации студентов в форме демонстрационного экзамена. 
В 2018 году Смоленская область стала одним из 58 регионов, принявших участие в пилотной апробации проведения демонстрационного экзамена по стандартам WorldSkills Russia. 
Экзамен по 5 компетенциям («Дошкольное воспитание», «Преподавание в младших классах», «Программные решения для бизнеса», «Облицовка плиткой», «Электромонтаж»), его сдали 65 студентов из 8 ПОО нашего региона.
На 2019 год регионом подана заявка на проведение демонстрационного экзамена по  11 компетенциям («Дошкольное воспитание», «Преподавание в младших классах», «Программные решения для бизнеса», «Облицовка плиткой», «Электромонтаж», «Веб-дизайн и разработка», «Ремонт и обслуживание легковых автомобилей», «Поварское дело», «Технологии моды», «Эксплуатация сельскохозяйственных машин», «Технологии композитов»). Планируется участие 132 студентов из 14 профессиональных образовательных организаций Смоленской области.


