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МИНИСТЕРСТВО ПРОСВЕЩЕНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(МИНПРОСВЕЩЕНИЯ РОССИИ)

П Р И К А З 

	«   21   » октября 2019 г.

	

Москва
	№    118/н    

	


О награждении ведомственными наградами 
Министерства просвещения Российской Федерации 
работников образовательных организаций Смоленской области

За добросовестный труд, достижения и заслуги в сфере образования наградить ведомственными наградами Министерства просвещения Российской Федерации работников образовательных организаций Смоленской области:

нагрудным знаком «Почетный работник воспитания и просвещения Российской Федерации»
АЛЕКСАНДРОВУ Ларису Михайловну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Кармановская средняя школа» Гагаринского района Смоленской области;
БЕРКОВУ Ирину Васильевну – учителя смоленского областного государственного бюджетного общеобразовательного учреждения с интернатом «Лицей имени Кирилла и Мефодия»;
БРУК Ирину Валерьевну – заместителя директора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Гимназия № 4» города Смоленска;
ДЕГОНСКУЮ Ирину Владимировну – воспитателя муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада № 2 
г. Починка Смоленской области;
ДМИТРИЕВУ Галину Ивановну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней школы № 1 г. Починка;
ДУХОВСКУЮ Елену Леонидовну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Богородицкой средней школы Смоленского района Смоленской области;
ЕГОРЕНКОВУ Наталью Николаевну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Дивинской средней школы;
ЕРАСОВУ Лилию Викторовну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Гимназия № 1 имени Н.М. Пржевальского» города Смоленска;
ЖОЙКИНА Сергея Александровича – директора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя школа № 33» города Смоленска;
ЗАХАРОВУ Екатерину Геннадьевну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 1» 
г. Сафоново Смоленской области;
ИСАЕНКО Наталью Петровну – заместителя директора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя школа № 27 имени 
Э.А. Хиля» города Смоленска;
КАЗАКОВУ Наталью Михайловну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Шумячская средняя школа имени 
В.Ф. Алешина»;
КОВАЛЕВУ Надежду Александровну – директора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Ярцевской средней школы № 4 имени Героя Советского Союза О.А. Лосика;
КОДУКОВУ Елену Николаевну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Гимназия № 4» города Смоленска;
[bookmark: _GoBack]КРИВОВЯЗ Людмилу Ивановну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней школы № 1 г. Демидова Смоленской области;
МАЙОРОВУ Тамару Ивановну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Монастырщинской средней школы 
им. А.И. Колдунова;
МАКАРОВУ Валентину Викторовну – заместителя директора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения гимназии г. Сафоново Смоленской области;
МИТЬКОВУ Юлию Игоревну – заместителя директора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя школа № 33» города Смоленска;
НИКИТИНУ Елену Юрьевну – методиста муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Дворец творчества детей и молодежи» города Смоленска;
ПЕСЧАНИЦКУЮ Светлану Изяславовну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Лицей № 1 им. академика 
Б.Н. Петрова» города Смоленска;
ПОПОВУ Лилию Михайловну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя школа № 12» города Смоленска;
РОЖКОВУ Анну Дмитриевну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя школа № 33» города Смоленска;
РОМАНЕНКОВУ Ирину Николаевну – заместителя директора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней школы 
№ 2 г. Починка;
РУЖЕНЦЕВУ Любовь Кирилловну – директора муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Центр развития детей и молодежи» города Смоленска;
РЫБАКОВУ Ларису Владимировну – учителя областного государственного бюджетного общеобразовательного учреждения «Центр образования и развития «Особый ребенок» г. Смоленска»;
СИДОРОВУ Светлану Александровну – директора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 10 имени Героя Советского Союза Д.Е. Кудинова г. Вязьмы Смоленской области;
ТРИЩЕНКОВУ Веру Александровну – директора муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Печениченская основная школа» Новодугинского района Смоленской области;
ХАРИЧКИНУ Веру Андреевну – директора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Темкинская средняя школа имени Героя Советского Союза Громова Георгия Васильевича» Темкинского района Смоленской области;
ЧИПЕНЮКА Николая Ивановича – директора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя школа № 2 им. Е.В. Камышева» Гагаринского района Смоленской области;
ШАРПОВА Александра Николаевича – директора смоленского областного государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Рославльский многопрофильный колледж»;

Почётной грамотой Министерства просвещения Российской Федерации
АМЕЛЬЧЕНКОВУ Ольгу Евстафьевну – методиста отдела мониторинга и оценки качества образования государственного автономного учреждения дополнительного профессионального образования «Смоленский областной институт развития образования»;
АНДРЕЕВУ Евгению Вячеславовну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Баскаковская средняя образовательная школа» Гагаринского района Смоленской области;
АУШЕВУ Марину Геннадьевну – заместителя директора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Всходская средняя школа 
имени М.В. Исаковского» Угранского района Смоленской области;
БАБАНОВУ Ольгу Михайловну – главного бухгалтера муниципального казенного учреждения «Централизованная бухгалтерия муниципальных учреждений образования муниципального образования «Рославльский район» Смоленской области»;
БАЗЫЛЕВУ Елену Александровну – заведующего муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением «Детский сад № 14 «Красная шапочка» города Сафоново Смоленской области;
БЕЛАВЕНЦЕВУ Марию Павловну – заместителя директора смоленского областного государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Козловский многопрофильный аграрный колледж»;
БЕЛЯЕВУ Лилию Сергеевну – педагога дополнительного образования муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Шумячский Дом детского творчеств»;
БЕЛЯКОВУ Галину Петровну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Усвятская средняя общеобразовательная школа»;
БОРГАРДТ Викторию Владимировну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя школа № 30 имени С.А. Железнова» города Смоленска;
БУРМИСТРОВУ Светлану Егоровну – старшего бухгалтера муниципального казенного учреждения Централизованной бухгалтерии образовательных учреждений Духовщинского района Смоленской области;
БУРЦЕВУ Марину Евгеньевну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней школы № 6 г. Вязьмы Смоленской области;
ВАВДИЧЫК Оксану Васильевну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя школа № 34» города Смоленска;
ВИНОГРАДОВУ Людмилу Дмитриевну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней школы № 7 г. Ярцева;
ВОТИНОВУ Викторию Анатольевну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней школы № 5 имени Героя Российской Федерации М.Г. Ефремова г. Вязьмы Смоленской области;
ГАВРИЛЕНКО Марину Викторовну – заместителя директора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Засижьевской средней школы Ярцевского района Смоленской области;
ГАВРИЛОВУ Елену Николаевну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Клушинская основная школа» Гагаринского района Смоленской области;
ГАВРИЛЮК Любовь Сергеевну – директора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя школа № 2» города Рославля Смоленской области;
ГАМОРКИНУ Диану Викторовну – музыкального руководителя муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада № 1 г. Вязьмы Смоленской области;
ГОЛОВАЧЁВУ Ольгу Николаевну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя школа № 4» муниципального образования «город Десногорск» Смоленской области;
ГОРОХОВУ Надежду Николаевну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Пржевальской средней школы Демидовского района Смоленской области;
ДАНЬШИНУ Ирину Валерьевну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя школа № 34» города Смоленска; 
ДВОРКИНУ Светлану Ивановну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя школа № 2» муниципального образования «город Десногорск» Смоленской области;
ДЕМЧЕНКОВУ Марину Алексеевну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 1 
с углубленным изучением отдельных предметов имени Ю.Н. Янова г. Вязьмы Смоленской области;
ДОЛОТОВУ Ольгу Владимировну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Верхнеднепровская средняя общеобразовательная школа № 2»;
ЕВСТАФЬЕВУ Александру Сергеевну – музыкального руководителя муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 14 «Дружба» г. Ярцева Смоленской области;
ЕВТИХОВА Николая Ивановича – преподавателя-организатора ОБЖ муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Екимовичская средняя школа» Рославльского района Смоленской области;
ЕРЕМЕЕВУ Светлану Владимировну – главного бухгалтера смоленского областного государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Вяземский железнодорожный техникум»;
ЕРМАКОВУ Светлану Леонидовну – учителя-логопеда муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 13 «Солнышко» города Сафоново Смоленской области;
ЕРМОЛАЕВУ Светлану Николаевну – заведующего муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением «Детский сад № 78 «Исток» города Смоленска;
ЕФИМОВУ Марину Вячеславну – директора муниципального казенного общеобразовательного учреждения Елмановской основной школы;
ЖУКОВУ Анну Сергеевну – преподавателя областного государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Смоленский педагогический колледж»;
ЗАЙЦЕВА Валентина Ивановна – воспитателя муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения Центра развития ребенка – детского сада «Колокольчик» п. Шумячи;
ЗАЙЦЕВУ Анну Ивановну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя школа № 1» города Велижа Смоленской области;
ЗАЙЦЕВУ Наталью Викторовну – главного специалиста отдела общего образования управления образования и молодежной политики Администрации города Смоленска;
ЗЕЛЕНКО Светлану Олеговну – воспитателя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Начальная школа – детский сад «Надежда» 
г. Вязьмы Смоленской области;
ЗИНГАН Валентину Стефановну – музыкального руководителя муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад «Чебурашка» муниципального образования «город Десногорск» Смоленской области;
ЗОРИНУ Елену Владимировну – заведующего муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением «Детский сад «Снежинка» Гагаринского района Смоленской области;
ИЛЬЧЕНКО Татьяну Анфимовну – преподавателя смоленского областного государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Техникум отраслевых технологий»;
КАМИНСКУЮ Алену Владимировну – заместителя директора смоленского областного государственного бюджетного учреждения «Центр психолого-медико-социального сопровождения детей и семей»;
КАРПОВУ Яну Олеговну – учителя областного государственного бюджетного общеобразовательного учреждения с интернатом «Смоленский фельдмаршала Кутузова кадетский корпус»;
КИТЮНИНУ Елену Павловну – воспитателя муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада № 5 г. Ярцева Смоленской области;
КОВАЛЕВУ Татьяну Александровну – заместителя директора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Кощинской средней школы Смоленского района Смоленской области;
КОКОРЕВУ Ирину Анатольевну – заместителя директора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя школа № 10» города Рославля Смоленской области;
КОНОКОТИНУ Светлану Владимировну – учителя муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Новодугинская средняя школа»;
КОНСТАНТИНОВУ Ирину Владимировну – преподавателя областного государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Смоленская академия профессионального образования»;
КРАСНИКОВУ Эльвиру Даниловну – педагога дополнительного образования муниципального казенного учреждения дополнительного образования Дома детского творчества г. Сычевки;
КРЫЛОВУ Людмилу Георгиевну – начальника отдела опеки и попечительства Комитета по образованию и молодежной политике Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области;
ЛАВРИНОВУ Ирину Игоревну – учителя областного государственного бюджетного общеобразовательного учреждения «Центр образования для детей 
с особыми образовательными потребностями г. Смоленска»;
ЛЁВКИНУ Елену Александровну – учителя-логопеда муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 39 «Юбилейный» города Смоленска;
ЛЕВШИНОВУ Татьяну Владимировну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Духовщинской средней школы 
им. П.К. Козлова Духовщинского района Смоленской области;
ЛЕГАРЕВУ Татьяну Викторовну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя школа № 17 имени Героя Российской Федерации А.Б. Буханова» города Смоленска;
МАКСИМОВИЧ Нонну Егоровну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней школы № 9 г. Ярцево Смоленской области;
МАКСИМОВУ Татьяну Михайловну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя школа № 9» города Рославля Смоленской области;
МАЛАХОВУ Викторию Геннадьевну – преподавателя областного государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Смоленская академия профессионального образования»;
МАЛАШЕНКОВУ Маргариту Геннадьевну – педагога дополнительного образования муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Центр развития творчества детей и юношества» города Рославля Смоленской области;
МАЛЫШЕВУ Ирину Николаевну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 3 
г. Вязьмы Смоленской области;
МАРУСЕВУ Аллу Петровну – воспитателя муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 61 «Флажок» города Смоленска;
МАТВЕЕВУ Татьяну Александровну – заместителя директора муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Дуровская средняя общеобразовательная школа» Сафоновского района Смоленской области;
МЕРКУШЕВУ Татьяну Анатольевну – заместителя директора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Озерненской средней школы Духовщинского района Смоленской области;
МИКАЙЛОВУ Светлану Юрьевну – заместителя директора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней школы № 4 имени Героя Советского Союза А.Б. Михайлова г. Вязьмы Смоленской области;
МОМСЯКОВУ Жанну Валерьевну – музыкального руководителя смоленского областного государственного бюджетного общеобразовательного учреждения «Центр диагностики и консультирования»;
МЯКИШЕВУ Ирину Олеговну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя школа № 12» города Смоленска;
НЕРОНСКУЮ Галину Николаевну – воспитателя муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 7 «Радость моя» города Сафоново Смоленской области;
НИКИШИНУ Елену Николаевну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Глинковская средняя школа» муниципального образования «Глинковский район» Смоленской области;
НИКОЛАЕВУ Екатерину Ефимовну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Печерской средней школы Смоленского района Смоленской области;
НИКОЛАЕВУ Нину Алексеевну – учителя муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Днепровская средняя школа» Новодугинского района Смоленской области;
НОВИКОВУ Светлану Анатольевну – преподавателя смоленского областного государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Верхнеднепровский технологический техникум»;
НОСКО Елену Владимировну – учителя муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Алферовская основная общеобразовательная школа» Сафоновского района Смоленской области;
ПАНКОВУ Анжелику Васильевну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя школа № 40» города Смоленска;
ПАРШЕВУ Галину Ефимовну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя школа № 1» муниципального образования «город Десногорск» Смоленской области;
ПЕТУХОВУ Наталью Николаевну – педагога-психолога муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Верхнеднепровская средняя общеобразовательная школа № 1»;
ПОДГУРСКУЮ Елену Геннадьевну – педагога дополнительного образования муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Центр детского творчества» Кардымовского района Смоленской области;
ПРОХОРОВУ Наталью Васильевну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя школа № 3» муниципального образования «город Десногорск» Смоленской области;
ПУТЕНКОВА Вадима Петровича – мастера производственного обучения смоленского областного государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Техникум отраслевых технологий»;
РОМАНОВУ Светлану Анатольевну – консультанта отдела комплексного анализа и мониторинга Департамента Смоленской области по образованию и науке;
РЯЩЕНКО Ирину Викторовну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Ярцевской средней школы № 10;
САВЕЛЬЕВУ Веронику Владимировну – заместителя директора смоленского областного государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Вяземский политехнический техникум»;
САФОНОВУ Светлану Владимировну – заместителя директора областного государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Смоленский строительный колледж»;
СБУДЫШЕВУ Надежду Владимировну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Ярцевская средняя школа № 1» Ярцевского района Смоленской области;
СВИРИДОВУ Надежду Алексеевну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя школа № 29 с углубленным изучением отдельных предметов» города Смоленска;
СОЛДАТОВУ Елену Владимировну – директора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Булгаковской основной школы Духовщинского района Смоленской области;
СОЛОДОВНИКОВУ Аллу Евгеньевну – заместителя директора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Гимназия № 1 имени Н.М. Пржевальского» города Смоленска;
СПИРИДОНОВУ Ирину Ивановну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Школа-гимназия» г. Ярцева Смоленской области;
СТАРОВОЙТОВУ Лидию Александровну – заведующего муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением детским садом № 2 
г. Вязьмы Смоленской области;
СТАРШИНИНУ Лилию Леонидовну – учителя-логопеда муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Шумячский центр развития ребенка – детский сад «Солнышко» Шумячского района Смоленской области;
СТУПНИКОВУ Екатерину Валериевну – педагога-психолога муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад «Ласточка» муниципального образования «город Десногорск» Смоленской области;
СЫСОЕВУ Светлану Александровну – воспитателя муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада № 9 
г. Вязьмы Смоленской области;
ТАРАСЕНКОВУ Наталью Александровну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Пречистенской средней школы Духовщинского района Смоленской области;
ТАРАСОВСКУЮ Валентину Григорьевну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Ярцевской средней школы № 6;
ТОЛКАЦЕВИЧ Нину Павловну – воспитателя муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада «Колокольчик» 
пгт. Озерный Духовщинского района Смоленской области;
ТОЛСТЫХ Ирину Евгеньевну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Пригорской средней школы Смоленского района Смоленской области;
ТУКМАКОВУ Анну Дмитриевну – учителя муниципального общеобразовательного учреждения Новомихайловской средней школы;
УСТИНЕНКОВУ Инну Владимировну – воспитателя муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада № 9 г. Ярцева Смоленской области;
ХЛИМАНОВСКУЮ Оксану Викторовну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя школа № 7» города Смоленска;
ЦЫГАНОВУ Нину Александровну – главного бухгалтера смоленского областного государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Козловский многопрофильный аграрный колледж»;
ЦЫГАНКОВУ Елизавету Леонидовну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Дорогобужская средняя общеобразовательная школа № 2 имени кавалера ордена Мужества В.А. Шашина»;
ШАВОЛИНУ Ларису Алексеевну – музыкального руководителя муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада «Золотая рыбка» Смоленского района Смоленской области;
ШАЛАБАНОВУ Галину Семеновну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 9» 
г. Сафоново Смоленской области;
ШАПОВАЛОВА Евгения Владимировича – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Ярцевская средняя школа № 2 
им. Героя Советского Союза Н.А. Данюшина»;
ШЕЛАБИНУ Наталью Валерьевну – начальника отдела лицензирования, аккредитации и контроля качества Управления по надзору и контролю в сфере образования Департамента Смоленской области по образованию и науке;
ШПУНТОВУ Оксану Николаевну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя школа № 26 им. А.С. Пушкина» города Смоленска;
ШУЛЬГА Татьяну Васильевну – заместителя директора муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Эколого-биологический центр «Смоленский зоопарк» города Смоленска;
ЩЕЛКУНОВУ Наталью Викторовну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней школы № 2 г. Вязьмы Смоленской области;
ЮХАРЕВУ Людмилу Анатольевну – воспитателя муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада № 8 
г. Вязьмы Смоленской области;
ЯКУШЕВУ Наталью Викторовну – учителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Третьяковской основной школы Духовщинского района Смоленской области;
ЯРЦЕВУ Марину Александровну – начальника учебно-методического отдела областного государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Смоленский строительный колледж»;

объявить Благодарность Министерства просвещения Российской Федерации
КОРЕНЬКОВОЙ Галине Николаевне – преподавателю смоленского областного государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Десногорский энергетический колледж»;
КРИВЦОВУ Игорю Михайловичу – директору муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Касплянской средней школы Смоленского района Смоленской области;
ЛАРИОНОВОЙ Татьяне Сергеевне – учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя школа № 1 города Рудня»;
МЕЧЕНОВУ Никите Александровичу – директору муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Синьковской средней школы Смоленского района Смоленской области; 
ПОНАСЕНКОВОЙ Татьяне Витальевне – воспитателю муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада «Сказка» пгт. Озерный Духовщинского района Смоленской области;
ХИЛЬКЕВИЧ Ирине Ивановне – учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Хиславичская средняя школа» Хиславичского района Смоленской области;
ЧЕРНОВОЙ Светлане Евгеньевне – учителю смоленского областного государственного бюджетного общеобразовательного учреждения «Починковская школа-интернат».
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