Проект «Как пережить информационные войны»
[bookmark: _GoBack](методические рекомендации «Формирование позиции в деструктивном информационном поле»)
Реализован при поддержке Фонда президентских грантов, СПК в сфере образования и Федерального портала «История России».
В рамках проекта созданы видеоролики для подростков и методические рекомендации «ФОРМИРОВАНИЕ ПОЗИЦИИ В ДЕСТРУКТИВНОМ ИНФОРМАЦИОННОМ ПОЛЕ». Они создавались для педагогов общеобразовательных и профессиональных образовательных организаций, работающих с подростками. Однако могут оказаться интересными и более широкому кругу лиц.
В книгу вошли как советы для педагогов, так и примеры готовых решений по «переупаковке» учебного материала и проектированию уроков с учетом необходимости развития у обучающихся умений по работе с информацией и формирования у них защитных механизмов от разного рода информационных атак. Материалы пособия также могут использоваться в качестве основы для ведения индивидуального проекта в 10-11 классах школы.
Методические рекомендации разработаны с учетом положений «Концепции информационной безопасности детей в Российской Федерации» 2023 года и требований федеральных государственных образовательных стандартов общего образования.
Все материалы доступны для скачивания (по ссылке:                   https://nro.center/infowars/) и использования в образовательном процессе.

