Документ предоставлен КонсультантПлюс


МИНИСТЕРСТВО ПРОСВЕЩЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПИСЬМО
от 9 апреля 2024 г. N АН-657/09

ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ
ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ВЫПЛАТ ЗА КЛАССНОЕ РУКОВОДСТВО (КУРАТОРСТВО)

Во исполнение перечня поручений Президента Российской Федерации по реализации Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 29 февраля 2024 г. (от 30 марта 2024 г., подпункт "р" пункта 11) с 1 марта 2024 г. выплата ежемесячного денежного вознаграждения за классное руководство (кураторство) педагогическим работникам образовательных организаций, расположенных в населенных пунктах с численностью населения менее 100 тыс. человек, увеличена на 5,0 тыс. рублей.
Во исполнение указанного перечня поручений изданы постановления Правительства Российской Федерации от 29 марта 2024 г. N 398 "О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 21 декабря 2021 г. N 2382" и от 29 марта 2021 г. N 397 "О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2021 г. N 2539".
В целях своевременного предоставления выплат увеличенного ежемесячного денежного вознаграждения за классное руководство и кураторство педагогическим работникам государственных и муниципальных образовательных организаций в субъектах Российской Федерации, ФТ "Сириус" и г. Байконуре, реализующих образовательные программы начального общего образования, основного общего образования, среднего общего образования, среднего профессионального образования, в том числе программы профессионального обучения для лиц с ограниченными возможностями здоровья, расположенных в населенных пунктах с численностью населения менее 100 тыс. человек, Минпросвещения России в соответствии с разъяснениями Минфина России сообщает о необходимости финансового обеспечения указанных увеличенных выплат с 1 марта 2024 г. за счет бюджетных ассигнований, уже предусмотренных и распределенных на 2024 год Федеральным законом от 27 ноября 2023 г. N 540-ФЗ "О федеральном бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов" на классное руководство и кураторство.
Минпросвещения России обращает особое внимание на необходимость доведения указанных увеличенных выплат до получателей за март 2024 года не позднее 27 апреля 2024 года, за апрель 2024 года - не позднее установленных в соответствующих образовательных организациях основных сроков доведения выплат за классное руководство (кураторство) за апрель 2024 года.
Одновременно Минпросвещения России сообщает, что расчет достаточности доведенных до регионов объемов бюджетных ассигнований на 2024 год, исходя из необходимости обеспечения базовых выплат за классное руководство и кураторство в размере 5,0 тыс. рублей с 1 января 2024 г. и дополнительных выплат в размере 5,0 тыс. рублей педагогическим работникам в населенных пунктах с численностью населения менее 100 тыс. человек с 1 марта 2024 г., в помесячном разрезе показал, что возможность обеспечения названных выплат во всех субъектах Российской Федерации (ФТ "Сириус", г. Байконуре) за счет предусмотренных бюджетных ассигнований имеется в полном объеме по июнь 2024 года включительно (распределение расчетного размера бюджетных ассигнований в разрезе субъектов Российской Федерации прилагается <1>).
--------------------------------
<1> При данной публикации не приводится. - Ред.

Выделение и распределение дополнительных бюджетных ассигнований бюджетам субъектов Российской Федерации, ФТ "Сириус" и г. Байконура на восстановление израсходованных средств в марте - июне 2024 года (согласно произведенным расчетам) и обеспечение увеличенных выплат во втором полугодии 2024 года запланированы в рамках принятия федерального закона о внесении изменений в федеральный бюджет на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов.
<...>

Заместитель министра
А.В.НИКОЛАЕВ
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