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Уважаемые коллеги!

В связи с поступающими в адрес образовательных организаций и органов местного самоуправления рекомендаций Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Смоленской области о введении ограничительных мероприятий в образовательных учреждениях, образовательные организации самостоятельно принимают решение о переводе отдельных классов (групп) или образовательной организации в целом на реализацию образовательных программ с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий.
 На основании вышеизложенного Департамент Смоленской области по образованию и науке (далее – Департамент) просит довести до сведения руководителей образовательных организаций следующее. 
При реализации образовательных программ с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий необходимо  руководствоваться локальным нормативным актом образовательной организации, разработанным в соответствии с Порядком применения организациями, осуществляющими образовательную деятельность, электронного обучения, дистанционных образовательных технологий при реализации образовательных программ, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 23 августа 2017 г. № 816 «Об утверждении Порядка применения организациями, осуществляющими образовательную деятельность, электронного обучения, дистанционных образовательных технологий при реализации образовательных программ». 
Образовательная организация в соответствии с требованиями 
подпункта 1 части 6 статьи 28  Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» обеспечивает реализацию образовательных программ в полном объеме, соответствие качества подготовки обучающихся установленным требованиям, соответствие применяемых форм, средств, методов обучения и воспитания возрастным, психофизическим особенностям, склонностям, способностям, интересам и потребностям обучающихся.

При реализации образовательных программ с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий необходимо:
-  провести корректировку (внести изменения) в рабочие программы педагогических работников и учебные планы, предусмотрев выделение часов в том числе и на самостоятельное изучение части учебного материала (отдельных тем, разделов);
- внести изменения в расписания учебных занятий, предусмотрев дифференциацию их продолжительности по классам, с учетом требований СанПин;
- осуществлять учет результатов образовательного процесса;
- обеспечить размещение необходимой информации на официальном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»;
- осуществлять постоянный контроль за организацией и проведением учебных занятий. 
Дополнительно Департамент рекомендует образовательным организациям, перешедшим на реализацию образовательных программ с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий, организовать работу, направленную на обеспечение занятости обучающихся во внеурочное время.
Органам местного самоуправления муниципальных районов и городских округов в сфере образования (далее – органы управления) Департамент рекомендует:
- взять на особый контроль организацию реализации образовательных программ с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий и обеспечить систематическое проведение внеплановых контрольных мероприятий в рамках своей компетенции;
- разместить на официальных сайтах органов управления номера телефонов горячей линии по вопросам реализации образовательных программ с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий.


Начальник Департамента								Е.П. Талкина
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