Информационное письмо
об организации обучения по индивидуальному учебному плану
в профессиональных образовательных организациях

Управление по надзору и контролю в сфере образования Департамента Смоленской области по образованию и науке (далее – управление Департамента) по вопросу организации обучения по индивидуальному учебному плану (далее – ИУП) в профессиональных образовательных организациях разъясняет следующее.
Нормативным обеспечением разработки ИУП являются:
- Федеральный закон от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в
Российской Федерации» (далее – Закон об образовании);
- приказ Министерства просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 30.07.2020 
№ 845/369 «Об утверждении порядка зачета организацией, осуществляющей образовательную деятельность, результатов освоения обучающимися учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), практики, дополнительных образовательных программ в других организациях, осуществляющих образовательную деятельность»;
- приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 14.06.2013 № 464 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования»;
‑ федеральные государственные образовательные стандарты среднего профессионального образования (далее – ФГОС СПО);
- локальные нормативные акты образовательной организации, разрабатываемые с учетом мнения совета обучающихся.
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Основной целью реализации ИУП является удовлетворение образовательных потребностей обучающихся, предоставление им академических прав на освоение образовательной программы на основе индивидуализации ее содержания с учетом особенностей и образовательных потребностей конкретного обучающегося.
	На обучение по ИУП могут быть переведены различные категории обучающихся очной или заочной форм обучения:
· обучающиеся, проявляющие незаурядные способности в изучении специальных дисциплин предметной подготовки и научной деятельности;
· обучающиеся, переведенные из другой профессиональной образовательной организации на основании справки об обучении, при наличии разницы в основных образовательных программах;
· обучающиеся, переведенные на другую специальность, либо с очной формы обучения на заочную или наоборот;
· обучающиеся, не ликвидировавшие в установленные сроки академической задолженности с момента ее образования, могут быть переведены на обучение по ИУП по отдельным учебным дисциплинам или профессиональным модулям с целью ликвидации отставания в обучении;
· обучающиеся 2-4 курсов очной формы обучения, совмещающие учебу в образовательной организации с трудовой деятельностью, с предоставлением справки с места работы (копии трудовой книжки, заверенной на предприятии с отметкой на последнем листе копии «работает в настоящее время»);
· обучающиеся-инвалиды (при предоставлении документов, подтверждающих инвалидность);
· обучающиеся, переводимые на ИУП в иных случаях по уважительным причинам по решению руководителя образовательной организации.
Перевод на ИУП осуществляется на основании личного заявления обучающегося на имя руководителя образовательной организации и ходатайства заместителя директора. Перевод оформляется приказом о переводе обучающегося на ИУП. Выписка из приказа хранится в личном деле обучающегося. 
Заместитель директора устанавливает разницу в учебных планах и:
- заполняет лист перезачетов результатов обучения (оценок) учебных дисциплин, междисциплинарных курсов, практик (при переводе или восстановлении);
- разрабатывает ИУП.
ИУП может быть оформлен как на определенный срок, так и на весь период обучения. Один экземпляр ИУП выдается обучающемуся, второй хранится в личном деле.
Обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья и инвалиды могут обучаться по ИУП в установленные сроки с учетом их особенностей и образовательных потребностей. При необходимости возможно увеличение срока обучения лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов, но не более чем на 10 месяцев.
При составлении ИУП необходимо предусмотреть различные варианты проведения занятий: в образовательной организации (в группе или индивидуально), на дому с использованием дистанционных образовательных технологий. В ИУП вносятся все учебные дисциплины, профессиональные модули, курсовые работы, практики, которые обучающийся должен выполнить за период его действия с указанием форм контроля и согласованных сроков отчетности. 
Основаниями для отказа в переводе обучающегося на ИУП могут быть следующие причины:
· низкая успеваемость за предыдущие семестры обучения;
· обоснованные сомнения в подлинности представленных документов, предоставление недостоверных документов;
· наличие зафиксированных нарушений выполнения предыдущего ИУП;
· наличие нарушений дисциплины и общепринятых норм поведения, правил внутреннего распорядка, иных локальных нормативных актов.
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Организация процесса обучения по индивидуальным учебным планам
Обучающиеся, переведенные на ИУП, освобождаются от обязательного посещения занятий по общему расписанию и выполняют программные требования учебных дисциплин и профессиональных модулей в индивидуально установленные сроки и по индивидуальным заданиям преподавателей.
[bookmark: _GoBack]Обучение по ИУП не отменяет для обучающегося обязанности выполнения основной профессиональной образовательной программы своевременно и в полном объеме.
При обучении по ИУП акцент делается на самостоятельное изучение дисциплин, междисциплинарных курсов и профессиональных модулей с последующей сдачей зачетов, контрольных работ, дифференцированных зачетов и экзаменов согласно календарному учебному графику.
Консультирование, проверка контрольной или курсовой работы, проверка заданий самостоятельной работы, прием зачета или дифференцированного зачета осуществляет преподаватель соответствующей дисциплины, ведущий занятия в учебной группе, в которой обучается обучающийся в сроки, обозначенные в ИУП.
Обучающиеся по ИУП межсессионную аттестацию проходят либо в составе группы в установленное время, либо досрочно по утвержденному графику, согласованному с преподавателями, осуществляющими подготовку по дисциплинам/междисциплинарным курсам.
Обучающиеся, переведенные на ИУП, летнюю и зимнюю сессию сдают в соответствии с календарным учебным графиком со своей группой либо по индивидуальному расписанию экзаменационной сессии.
В случае невозможности участия в зачетно-экзаменационной сессии по уважительной причине по решению Педагогического совета заместителем директора могут быть изменены сроки зачетно-экзаменационной сессии обучающемуся по ИУП (при наличии соответствующей справки (ходатайства)). 
При неявке на экзамен или зачет по болезни, подтвержденной медицинской справкой, обучающимся предоставляется право на продление экзаменационной сессии с выдачей экзаменационного листа на пересдачу. В случае сдачи экзамена вне рамок экзаменационной сессии выдается экзаменационный лист с пометкой «по индивидуальному учебному плану», который после заполнения преподаватель сдает в учебную часть лично.
В случае невыполнения обучающимся утвержденного ИУП заместитель директора вправе поставить вопрос о досрочном прекращении действия приказа о переводе на обучение по ИУП. В случае невыполнения ИУП обучающийся (при наличии не ликвидированных своевременно академических задолженностей) может быть отчислен решением Педагогического совета. Обучающимся, не выполнившим ИУП и не переведенным на следующий курс, образовательная организация имеет право устанавливать конкретные сроки повторной промежуточной аттестации.
К государственной итоговой аттестации допускается обучающийся, не имеющий академической задолженности и в полном объеме выполнивший ИУП, если иное не установлено порядком проведения государственной итоговой аттестации по соответствующим образовательным программам.
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Обучающиеся обязаны добросовестно осваивать образовательную программу, выполнять ИУП, в том числе посещать предусмотренные планом учебные занятия, являясь на зачеты и дифференцированные зачеты, экзамены, квалификационные экзамены, осуществлять самостоятельную подготовку к занятиям, выполнять задания, данные педагогическими работниками в рамках образовательной программы.
Перевод на обучение по ИУП не освобождает от посещения занятий по тем учебным дисциплинам, междисциплинарным курсам и профессиональным модулям, которые не включены в ИУП.
Обучающиеся обязаны чётко следовать утверждённому графику изучения учебных дисциплин и профессиональных модулей, в установленные сроки сдавать контрольные и курсовые работы, отчеты по практикам, проходить все формы промежуточной аттестации, предусмотренные ИУП. Обучающиеся обязаны быть аттестованы по всем учебным дисциплинам, профессиональным модулям и практикам до начала занятий в очередном семестре.
Обучающиеся имеют право посещать по своему усмотрению учебные занятия, предусмотренные для свободного посещения, получать индивидуальные консультации преподавателей в установленные расписанием сроки.
Обучающимся заочной формы обучения, не выполнившим индивидуальный график учебного процесса по уважительным причинам к началу сессии, образовательная организация имеет право установить другой срок ее проведения.
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Обязанности преподавателей
Преподаватели обязаны предоставить обучающимся по ИУП всю имеющуюся учебно-методическую и контролирующую документацию (кроме экзаменационных билетов), перечень рекомендуемой литературы по учебным дисциплинам, профессиональным модулям в электронном виде или на бумажном носителе.
Преподавательский состав определяет для обучающихся по индивидуальному графику темы и виды занятий для обязательного посещения, в случае необходимости ходатайствует перед руководством о лишении обучающегося права обучаться по индивидуальному графику. Преподаватели контролируют выполнение ИУП. Контроль над выполнением ИУП осуществляется в форме анализа выполнения графика учебного процесса, полноты заполнения журнала учебных занятий и зачетной книжки, а при необходимости - путем приглашения обучающихся по ИУП на заседания Педагогического совета.
В журнале учебных занятий преподаватели ежемесячно выставляют отметки текущей успеваемости обучающихся по результатам выполнения ими заданий, предусмотренных ИУП.
После сдачи промежуточной аттестации (зачета, контрольной работы, дифференцированного зачета, экзамена, квалификационного экзамена) преподаватель вносит соответствующие записи об итоговой отметке по учебным дисциплинам, профессиональным модулям или практике в зачетную книжку, журнал учебных занятий.  Контроль знаний лиц, обучающихся по ИУП, возлагается на преподавателей, осуществляющих подготовку по учебным дисциплинам, междисциплинарным курсам и профессиональным модулям.
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Ускоренное обучение по образовательным программам среднего профессионального образования
Ускоренное обучение осуществляется по ИУП в пределах осваиваемой образовательной программы.
Ускоренное обучение осуществляется с учетом знаний, умений, общих и профессиональных компетенций, полученных на предшествующем этапе обучения либо в рамках практической деятельности.
Ускоренное обучение по программам подготовки специалистов среднего звена допускается для лиц, имеющих среднее профессиональное образование по иным программам подготовки специалистов среднего звена, что подтверждается соответствующими документами об образовании и о квалификации, и реализуется в более короткий срок по сравнению с полным сроком освоения образовательной программы, установленным ФГОС СПО, учебным планом данной образовательной организации по форме получения образования.
Ускоренное обучение по образовательным программам – программам
подготовки специалистов среднего звена и по программам подготовки квалифицированных рабочих (служащих) допускается для лиц, имеющих высшее образование, которое подтверждено соответствующими документами об образовании и о квалификации и реализуется в более короткий срок по сравнению с полным сроком освоения образовательной программы, установленным ФГОС СПО по специальности/профессии, учебным планом данной образовательной организации по соответствующей форме обучения.
В целях обеспечения преемственности и непрерывности профессионального образования при ускоренном обучении рекомендуется учитывать результаты освоения программ среднего общего образования с углубленным изучением отдельных учебных предметов или с профильным обучением, а также иным образовательным программам.
Ускоренное обучение в пределах образовательной программы по ИУП осуществляется на основании заявления лица, желающего обучаться по ИУП в соответствии с пунктом 3 части 1 статьи 34 Закона об образовании. Заявление об ускоренном обучении по ИУП может быть подано при поступлении в образовательную организацию (в заявлении о приеме) или после зачисления путем подачи отдельного заявления на имя руководителя образовательной организации. 
Обучение по ИУП может осуществляться с любого года обучения (курса) / любого семестра (по заочной форме обучения – с любой учебно-экзаменационной сессии) по всем реализуемым ОПОП и формам обучения, если иное не установлено соответствующим ФГОС СПО.
Решение о возможности ускоренного обучения по программе принимается образовательной организацией на основе перезачета учебных дисциплин и (или) их разделов, междисциплинарных курсов, профессиональных модулей, освоенных в процессе предшествующего обучения, в том числе по каждому виду практики, знаний, умений, общих и профессиональных компетенций, пройденных в процессе предшествующего обучения и(или) результатов входного контроля.
В образовательных организациях перезачет осуществляется после зачисления обучающегося в соответствии с учебно-программной документацией на основании документов об образовании и (или) квалификации либо документов об обучении. 
Для лиц, принятых или переведенных на ускоренное обучение, осуществляется перезачет дисциплин (разделов дисциплин), междисциплинарных курсов, профессиональных модулей, учебной, производственной (профессиональной) практики (далее – перезачет) по личному заявлению обучающегося.
Срок освоения программ по очной форме обучения по специальностям, ранее полученным, может быть сокращен за счет перезачета общих гуманитарных и социально-экономических дисциплин, математических и общих естественнонаучных дисциплин, общепрофессиональных дисциплин (с учетом профиля специальности), уменьшения объема производственной (профессиональной) практики.
Для остальных категорий лиц перезачет возможен только на основе аттестации ранее полученных знаний в соответствии с ФГОС СПО по избранной специальности.
При определении необходимости осуществления перезачета с аттестацией сроки перезачета с обязательной аттестацией устанавливается руководителем образовательной организации. Перезачет может осуществляться путем аттестации обучающегося в форме собеседования, тестирования или в иной форме оценки.
Допускается принятие положительного решения о возможности ускоренного обучения в пределах образовательной программы при неполном перезачете необходимого учебного материала. В этом случае распорядительный документ должен определять график ликвидации задолженности, возникшей при переходе к обучению по ускоренной образовательной программе.
Если обучающийся, получающий образование по ИУП, предусматривающему ускоренное обучение, не может продолжать обучение по указанной образовательной программе (в связи с недостаточностью предшествующей подготовки и (или) способностей или по другим причинам), то он продолжает обучение по учебному плану соответствующего года обучения.
Ускоренное обучение в пределах образовательной программы осуществляется на основе ИУП, который формирует индивидуальную образовательную траекторию обучающегося. ИУП разрабатывается образовательной организацией для одного обучающегося или группы обучающихся на основе результатов перезачета (при формировании ускоренной образовательной программы) и(или) результатов анализа предшествующей практической подготовки, способностей обучающегося, его опыта работы. 	Количество экзаменов и зачетов в процессе промежуточной аттестации обучающихся при ускоренном обучении в пределах ОПОП устанавливается образовательной организацией самостоятельно и регламентируется локальными нормативными актами. 
Образовательная организация вправе предусмотреть для обучающихся сочетание различных форм обучения. В этом случае реализация образовательной программы осуществляется так же на основе ИУП, который разрабатывается образовательной организацией. 
ИУП должен предусмотреть объем учебного времени на все компоненты обязательной и вариативной части циклов, разделов образовательной программы в соответствии с ФГОС СПО. Срок освоения образовательной программы при этом устанавливается образовательной организацией.
Основой для разработки ИУП обучающегося является действующая ОПОП.  
Отчет о выполнении ИУП представляется на заседании Педагогического совета организации один раз в семестр. Обучающиеся, выполнившие в установленный срок все требования ИУП, допускаются к ГИА.
Обучение по ИУП финансируется в порядке, установленном для финансирования освоения образовательной программы соответствующего уровня, в пределах средств, предусмотренных областным бюджетом, и для обучающихся по ИУП является бесплатным. Не допускается взимание платы с обучающихся за разработку и утверждение ИУП, дополнительное оборудование в пределах ИУП, установление более высокой стоимости платных образовательных услуг при условии обучения по ИУП, повышение стоимости платных образовательных услуг при переводе обучающегося на ИУП.
	Управление Департамента напоминает о необходимости соблюдения прав
обучающихся на обучение по ИУП, в том числе ускоренное обучение, в пределах осваиваемой образовательной программы.
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