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Руководство по соблюдению обязательных требований законодательства об
образовании органами местного самоуправления, осуществляющими
управление в сфере образования, при осуществлении федерального
государственного надзора в сфере образования
Предметом федерального государственного надзора в сфере образования является деятельность, направленная на предупреждение, выявление и пресечение нарушений органами местного самоуправления, осуществляющими управление в сфере образования требований законодательства об образовании посредством организации и проведения проверок органов, принятия предусмотренных законодательством Российской Федерации мер по пресечению и (или) устранению последствий выявленных нарушений таких требований.
Должностные лица управления по надзору и контролю в сфере образования Департамента Смоленской области по образованию и науке, эксперты, с целью проведения мероприятий по надзору:
· посещают орган при предъявлении копии распорядительного акта уполномоченного органа о проведении проверки и служебного удостоверения;
· запрашивают от органа документы и иные сведения, предоставление которых предусмотрено законодательством Российской Федерации, по вопросам, подлежащим проверки;
· знакомятся с документами, связанными с целями, задачами и предметом выездной проверки;
· проводят беседы с руководителями органов, работниками органов по вопросам, подлежащим проверке;
· проводят анализ информации, размещенной на официальном сайте органа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»;
· своевременно и в полной мере исполняют предоставленные в соответствии с законодательством Российской Федерации полномочия по предупреждению, выявлению и пресечению нарушений обязательных требований;
· соблюдают законодательство Российской Федерации, права и законные интересы органа, проверка которой проводится;
· проводят проверку на основании распорядительного акта уполномоченного органа о проведении в соответствии с её назначением;
· проводят проверку только во исполнение служебных обязанностей, выездную проверку только при предъявлении служебных удостоверений, копии распорядительного акта уполномоченного органа, а также копии документа о согласовании проведение проверки с органами прокуратуры в случаях, когда такое согласование предусмотрено установленным законодательством Российской Федерации;
- составляют протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях;
- не препятствуют руководителю, иному должностному лицу или уполномоченному представителю органа присутствовать при проведении проверки  и  давать  разъяснения  по  вопросам,  относящимся  к предмету проверки;
- предоставлять уполномоченному представителю органа, присутствующему при проведении проверки, информацию и документы, относящиеся к предмету проверки;
· ознакамливают уполномоченного представителя органа с результатами проверки;
· доказывают обоснованность своих действий при их обжаловании органами в порядке, установленном законодательством Российской Федерации;
· соблюдают сроки проведения проверки, установленные законодательством Российской Федерации;
- ознакамливают перед началом проведения выездной проверки уполномоченного представителя органа по его просьбе с положениями Административного регламента по осуществлению надзора и контроля в сфере образования;
           - при проведении выездной проверки осуществляют запись о проведенной проверки в журнале учета проверок (при его наличии);
· доводят до сведения органов прокуратуры информацию о наличии угрозы причинения вреда в случае, если при проведении проверки установлено, что деятельность органа представляют непосредственную угрозу причинения вреда жизни, здоровью граждан;
· учитывают при определении мер, принимаемых по фактам выявленных нарушений, соответствие указанных мер тяжести нарушений, их потенциальной опасности для жизни, здоровья людей, а также не допускают необоснованное ограничение прав и законных интересов граждан и организаций;
· выдают предписание органу об устранении выявленных нарушений, в том числе повторно, с указанием срока исполнения;
· принимают меры по контролю за устранением выявленных нарушений, установленных законодательством Российской Федерации;
· изучают и анализируют представленные документы и материалы, характеризующие деятельность проверяемого органа по вопросу подлежащему проверке;
· проводят беседу с руководителями органа, уполномоченными представителями проверяемого органа.
Перечень нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при проведении мероприятии по федеральному государственному надзору в сфере образования:
· Федеральный закон от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
· Федеральный закон от 24 июля 1998 года № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации»;
· Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
· Федеральный закон от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных»;
· Федеральный закон от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»;
· Постановление Правительства Российской Федерации от 05.08.2013 № 662 «Об осуществлении мониторинга системы образования»;
· Приказ Министерства здравоохранения и социального развития Российской
Федерации от 26.08.2010 № 761 н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования».
Рекомендации по недопущению нарушений обязательных требований в ходе
осуществления федерального государственного надзора в сфере образования за
деятельностью органов местного самоуправления, осуществляющих
управление в сфере образования
           В соответствии с разделом II «Должности руководителей» Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, утвержденного приказом Министерства здравоохранения и социального развития      Российской        Федерации      от    26.08.2010 
№ 761н, руководитель образовательного учреждения должен соответствовать следующим квалификационным требованиям: высшее профессиональное образование по направлениям подготовки «Государственное и муниципальное управление», «Менеджмент», «Управление персоналом» и стаж работы на педагогических должностях не менее 5 лет или высшее профессиональное образование и дополнительное профессиональное образование в области государственного и муниципального управления или менеджмента и экономики и стаж работы на педагогических или руководящих должностях не менее 5 лет.
В целях подтверждения соответствия требованию, предусмотренному данным подзаконным актом необходимо представить документы, подтверждающие наличие образовательного ценза у руководителя образовательной организации (диплом о высшем образовании, диплом о профессиональной переподготовке и т.п.).
Локальные нормативные акты о проведении контрольных мероприятий за деятельностью муниципальных бюджетных образовательных организаций, расположенных на территории муниципальных образований нарушают требования   статьи 9 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в части определения полномочий отделов, комитетов и в части наличия избыточных полномочий. 
В целях подтверждения соответствия требований статьи 9 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», необходимо включать в локальные нормативные акты о контрольной деятельности только позиции, соответствующие учредительному контролю.
