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Руководство по соблюдению обязательных требований законодательства об
образовании организациями, осуществляющими
образовательную деятельность, при осуществлении федерального
государственного надзора в сфере образования
Предметом федерального государственного надзора в сфере образования является деятельность, направленная на предупреждение, выявление и пресечение нарушений организациями, осуществляющими образовательную деятельность, требований законодательства об образовании посредством организации и проведения проверок организаций, принятия предусмотренных законодательством Российской Федерации мер по пресечению и (или) устранению последствий выявленных нарушений таких требований.
Должностные лица управления по надзору и контролю в сфере образования Департамента Смоленской области по образованию и науке, эксперты, с целью проведения мероприятий по надзору:
· посещают организацию при предъявлении копии распорядительного акта уполномоченного органа о проведении проверки и служебного удостоверения;
· запрашивают от организации документы и иные сведения, предоставление которых предусмотрено законодательством Российской Федерации, по вопросам, подлежащим проверки;
· знакомятся с документами, связанными с целями, задачами и предметом выездной проверки;
· осматривают территорию, а также используемые организацией при осуществлении деятельности здания, строения, сооружения, помещения, оборудования;
· проводят наблюдение за ходом образовательного процесса;
· проводят беседы с обучающимся организации, их родителями (законными представителями), работниками организации по вопросам, подлежащим проверке. Беседы с несовершеннолетними обучающимися проводятся в присутствии их родителей (законных представителей);
· проводят анализ информации, размещенной на официальном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»;
· своевременно и в полной мере исполняют предоставленные в соответствии с законодательством Российской Федерации полномочия по предупреждению, выявлению и пресечению нарушений обязательных требований;
· соблюдают законодательство Российской Федерации, права и законные интересы организации, проверка которой проводится;
· проводят проверку на основании распорядительного акта уполномоченного органа о проведении в соответствии с её назначением;
· проводят проверку только во исполнение служебных обязанностей, выездную проверку только при предъявлении служебных удостоверений, копии распорядительного акта уполномоченного органа, а также копии документа о согласовании проведение проверки с органами прокуратуры в случаях, когда такое согласование предусмотрено установленным законодательством Российской Федерации;
- составляют протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях;
- не препятствуют руководителю, иному должностному лицу или уполномоченному представителю организации присутствовать при проведении проверки  и  давать  разъяснения  по  вопросам,  относящимся  к предмету проверки;
- предоставлять уполномоченному представителю организации, присутствующему при проведении проверки, информацию и документы, относящиеся к предмету проверки;
· ознакамливают уполномоченного представителя организации с результатами проверки;
· доказывают обоснованность своих действий при их обжаловании организациями в порядке, установленном законодательством Российской Федерации;
· соблюдают сроки проведения проверки, установленные законодательством Российской Федерации;
- ознакамливают перед началом проведения выездной проверки уполномоченного представителя организации по его просьбе с положениями Административного регламента по осуществлению надзора и контроля в сфере образования;
           - при проведении выездной проверки осуществляют запись о проведенной проверки в журнале учета проверок (при его наличии);
· доводят до сведения органов прокуратуры информацию о наличии угрозы причинения вреда в случае, если при проведении проверки установлено, что деятельность организации представляют непосредственную угрозу причинения вреда жизни, здоровью граждан;
· учитывают при определении мер, принимаемых по фактам выявленных нарушений, соответствие указанных мер тяжести нарушений, их потенциальной опасности для жизни, здоровья людей, а также не допускают необоснованное ограничение прав и законных интересов граждан и организаций;
· выдают предписание организации об устранении выявленных нарушений, в том числе повторно, с указанием срока исполнения;
· принимают меры по контролю за устранением выявленных нарушений, установленных законодательством Российской Федерации;
· изучают и анализируют представленные документы и материалы, характеризующие деятельность проверяемой организации по вопросу подлежащему проверке;
· проводят беседу с руководителями организаций, уполномоченными представителями индивидуального предпринимателя и педагогическими работниками проверяемой организации;
· осуществляют осмотр учебно-материальной базы организации.
Перечень нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при проведении мероприятии по федеральному государственному надзору в сфере образования:
· Федеральный закон от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
· Федеральный закон от 26.12.2008 № 294–ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
· Федеральный закон от 24.11.1995 года № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов Российской Федерации»;
 - Федеральным закон от 12.01.1996 года № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях»;
· Федеральный закон от 24 июля 1998 года № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»;
· Федеральный закон от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных»;
· Федеральный закон от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях»;
· Постановление Правительства Российской Федерации от 10.07.2013 № 582 «Об утверждении Правил размещения на официальном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и обновления информации об образовательной организации»;
· Постановление Правительства Российской Федерации от 08.08.2013 № 678 «Об утверждении номенклатуры должностей педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, должностей руководителей образовательных организаций»;
· Постановление Правительства Российской Федерации от 15.08.2013 № 706 «Об утверждении Правил оказания платных образовательных услуг»;


- Постановление Правительства российской Федерации от 26.08.2013 № 729 «О федеральной информационной системе «Федеральный реестр сведений о документах об образовании и (или) о квалификации, документах об обучении»;
· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 06.06.2013 № 443 «Об утверждении порядка и случаев перехода лиц, обучающихся по образовательным программам среднего профессионального и высшего образования, с платного обучения на бесплатное»;
· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 10.02.2017 № 124 «Об утверждении порядка перевода обучающихся в другую организацию, осуществляющую образовательную деятельность по образовательным программам среднего профессионального и (или) высшего образования»;
         - Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 14.08.2013 № 957 «Об утверждении порядка и условий осуществления перевода лиц, обучающихся по образовательным программам среднего профессионального и высшего образования, в другие организации, осуществляющие образовательную деятельность но соответствующим образовательным программам, в случае прекращения деятельности организации, осуществляющей образовательную деятельность, аннулирования лицензии, лишения организации государственной аккредитации по соответствующей образовательной программе, истечения срока действия государственной аккредитации по соответствующей образовательной программе»;
· Приказ
Министерства
образования
и
науки
Российской
Федерации
от
07.10.2013 № 1122 «Об утверждении порядка и условий осуществления перевода лиц, обучающихся по образовательным программам среднего профессионального и высшего образования, в другие организации, осуществляющие образовательную деятельность по соответствующим образовательным программам, в случае приостановления действия лицензии, приостановления действия государственной аккредитации полностью или в отношении отдельных уровней образования, укрупненных групп профессий, специальностей и направлений подготовки»;
· Приказ
Министерства
образования
и
науки
Российской
Федерации
от
23.08.2017
№ 816 «Об утверждении порядка применения организациями, осуществляющими образовательную деятельность, электронного обучения, дистанционных образовательных технологий при реализации образовательных программ»;
· Приказ
Министерства
образования
и
науки
Российской
Федерации
от
07.04.2014 № 276 «Об утверждении порядка проведения аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность»;
· Приказ
Министерства
образования
и
науки
Российской
Федерации
от
23.01.2014 № 36 «Об утверждении порядка приема на обучение по образовательным программам среднего профессионального образования»;
· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.12.2013 № 1422 «Об утверждении перечня вступительных испытаний при приеме на обучение по образовательным программам среднего профессионального образования по профессиям и специальностям, требующим у поступающих наличия определенных творческих способностей, физических и (или) психологических качеств»;
· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 25.10..2013 № 1186 «Об утверждении порядка заполнения, учета и выдачи дипломов о среднем профессиональном образовании и их дубликатов»;
- Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 01.07.2013 № 499 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным профессиональным программам»;
· Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 09.11.2018 
№ 196 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам»;
· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 18.04.2013 № 292 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным программам профессионального обучения»;
- Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 18.04.2013 № 291 «Об утверждении положения о практике обучающихся, осваивающих основные профессиональные образовательные программы среднего профессионального образования»;
· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 16.08.2013 № 968 «Об утверждении порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего профессионального образования»;
· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 14.06.2013 № 464 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования»;
· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 08.04.2014 № 293 «Об утверждении порядка приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования»;
· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2013 № 1015 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»;
· Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 28.12.2018 
№ 345 «О федеральном перечне учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования»;
· Приказ Министерства просвещения Российской Федерации, Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 07.11.2018 № 189/1513 «Об утверждении порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования»;
· Приказ Министерства просвещения Российской Федерации, Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 07.11.2018 № 190/1512 «Об утверждении порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования»;
- Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 14.02.2014№ 115 «Об утверждении порядка заполнения, учета и выдачи аттестатов об основном общем и среднем общем образовании и их дубликатов»;
        - Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 14.08.2013 № 958 «Об утверждении порядка создания профессиональными образовательными организациями и образовательными организациями высшего образования кафедр и иных структурных подразделений, обеспечивающих практическую подготовку обучающихся, на базе иных организаций, осуществляющих деятельность по профилю соответствующей образовательной программы»;
         - Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2013 № 1014 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам  –  образовательным программам дошкольного образования»;
· Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 29.05.2014 № 785 «Об утверждении требований к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления на нем информации»;
· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 13.06.2015 № 455 «Об утверждении порядка и оснований предоставления академического отпуска обучающимся»;
· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 28.12.2015 № 1527 «Об утверждении порядка и условий осуществления перевода обучающихся из одной организации, осуществляющей образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, в другие организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам соответствующих уровня и направленности»;
· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 12.03.2014 № 177 «Об утверждении порядка и условий осуществления перевода обучающихся из одной организации, осуществляющей образовательную деятельность по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, в другие организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам соответствующих уровня и направленности»;
· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 23.06.2014 № 685 «Об утверждении порядка выдачи медали «За особые успехи в учении»;
· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 15.03.2013 № 185 «Об утверждении порядка применения к обучающимся и снятия с обучающихся мер дисциплинарного взыскания»;
· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 14.10.2013 № 1145 «Об утверждении образца свидетельства об обучении и порядка его выдачи лицам с ограниченными возможностями здоровья (с различными формами умственной отсталости), не имеющим основного общего и среднего общего образования и обучавшимся по адаптированным основным общеобразовательным программам»;
· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 14.06.2013 № 462 «Об утверждении Порядка проведения самообследования образовательной организацией»;
          - Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.10.2013 № 1155 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования»;
- Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 22.01.2014 № 32 «Об утверждении Порядка приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»;
·  Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от
04.07.2013 № 531 «Об утверждении образцов и описаний диплома о среднем профессиональном образовании и приложения к нему»;
· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 05.04.2013 № 240 «Об утверждении образцов студенческого билета для студентов зачетной книжки для студентов (курсантов), осваивающих образовательные программы среднего профессионального образования»;
· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 28.12.2009 № 835 «Об установлении соответствия специальностей среднего профессионального образования, перечень которых утвержден Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 28 сентября 2009 года № 355, специальностям среднего профессионального образования, указанным в Общероссийском классификаторе специальностей по образованию ОК 009-2003. принятым и введенным в действие Постановлением Государственного комитета Российской Федерации по стандартизации и метрологии от 30 сентября 2003 года №276-ст»;
· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 10.12.2013 № 1324 «Об утверждении показателей деятельности образовательной организации, подлежащей самообследованию»;
· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 29.10.2013 № 1199 «Об утверждении перечней профессий и специальностей среднего профессионального образования»;
· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 25.10.2013 № 1185 «Примерная форма договора об образовании на обучение по дополнительным образовательным программам»;
- Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 06.10.2009    №  373
 «Об
   утверждении
   федерального
    государственного образовательного стандарта начального общего образования»;
· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.12.2010 № 1897
«Об
утверждении
федерального
    государственного
образовательного стандарта основного общего образования»;
· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.05.2012 №
413
«Об
   утверждении
 федерального
    государственного
образовательного стандарта среднего общего образования»;
         - Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 19.12.2014 №
1598 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья»;
· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 19.12.2014 № 1599 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта образования обучающихся с умственной отсталостью 
(интеллектуальными нарушениями)»;
- Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 13.01.2014 № 8 «Об утверждении примерной формы договора об образовании по образовательным программам дошкольного образования»;
· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 09.11.2015 № 1309 «Об утверждении порядка обеспечения условий доступности для инвалидов объектов и предоставляемых услуг в сфере образования, а также оказания им при этом необходимой помощи»;
· Приказ Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от
16.10.2017 № 1417 «Об утверждении Порядка осуществления Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки контроля за эффективностью и качеством осуществления органами государственной власти субъектов Российской Федерации переданных им для осуществления полномочий Российской Федерации в сфере образования и полномочия по подтверждению документов об ученых степенях и ученых званиях»;
· Приказ Министерства здравоохранения и социального развития Российской
Федерации от 26.08.2010 № 761 н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования»;
· Приказ Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации oт 11.01.2011 № 1н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей руководителей и специалистов высшего профессионального и дополнительного профессионального образования».
Рекомендации по недопущению нарушений обязательных требований в ходе
осуществления федерального государственного надзора в сфере образования за
деятельностью органов местного самоуправления, осуществляющих
управление в сфере образования, и организаций, осуществляющих
образовательную деятельность
В соответствии с частью 3 статьи 30 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» при принятии локальных нормативных актов, затрагивающих права обучающихся и работников образовательной организации, учитывается мнение советов обучающихся, советов родителей, представительных органов обучающихся, а также в порядке и в случаях, которые предусмотрены трудовым законодательством.
В целях реализации требования, предусмотренного данной статьей Федерального закона необходимо представить документы, подтверждающие учет мнения иных участников образовательных отношений при принятии локальных нормативных актов, затрагивающих права обучающихся/воспитанников и работников (протоколы коллегиальных органов, выписки из протоколов коллегиальных органов и т.п.)
В случае нарушения указанного требования, должностным лицом управления по надзору и контролю в сфере образования Департамента Смоленской области по образованию и  науке составляется предписание в адрес образовательной организации, допустившей вышеуказанное нарушение.
         В соответствии с частью 6 статьи 45 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» порядок создания, организации работы, принятия решений комиссией по урегулированию споров между участниками образовательных отношений и их исполнения устанавливается локальным нормативным актом, который принимается с учетом мнения советов обучающихся, советов родителей, а также представительных органов работников этой организации и (или) обучающихся в ней (при их наличии).
В целях реализации требований, установленных вышеуказанной статьей Федерального закона, необходимо разработать локальный нормативный акт, регламентирующий порядок создания, организации работы, принятия решений комиссией по урегулированию споров между участниками образовательных.
          В
случае
нарушения
указанного
требования, должностным лицом управления по надзору и контролю в сфере образования Департамента Смоленской области по образованию и  науке составляется предписание в адрес образовательной организации, допустившей вышеуказанное нарушение.
          В соответствии с пунктом 4 части 3 статьи 28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» к компетенции образовательной организации относится установление штатного расписания.
В целях реализации вышеуказанного требования Федерального закона, необходимо представить документ (штатное расписание), утвержденный приказом руководителя образовательной организации.
          В
случае 
нарушения
указанного
требования,
должностным    лицом
управления по надзору и контролю в сфере образования Департамента Смоленской области по образованию и  науке составляется предписание в адрес образовательной организации, допустившей вышеуказанное нарушение.
